
10 дни на молитва 2024 
 
Въведение 
Добре дошли на Десет дни на молитва 2024! Вярваме, молитвата е място, където се 
ражда съживление. Бог е извършил много чудеса през изминалите години, когато 
сме Го търсели с пост и молитва. Светият Дух е осъществявал обръщания, 
подновена страст за евангелизъм, съживени църкви и излекувани 
взаимоотношения. Ето някои свидетелства от изминалите години.  

„Никога преди не съм чувствал Божият Дух по този начин.“ /Франк Б./  

„Бог спаси семейството ми чрез Десет дни на молитва.“ /Адебайо О./ 

 „През Десет дни на молитва се молех за моето невярващо семейство. В 
Ден 9 от молитвената програма 20-годишната ми внучка излезе отпред 
и за първи път в живота си започна да ми задава духовни въпроси. Това 
бе отговор на молитвите ми!“ /Френ Дж./ 

„Молехме се за баща ми, който бе изгубил своята вярата и нас като 
семейство, да намери спасението. В края на 10 дни на молитва за първи 
път през годините дойде в дома ни и помоли за прошка, като търсеше 
примирение и искаше да оправи нещата с Бога.“ /Г.М./ 

Чул ли си Божия призив за съживление? Библията е пълна с обещания за теб: 

 “И народът Ми, Който се нарича с Моето име, се смири и се помоли, и потърси 
лицето Ми, и се отвърне от нечестивите си пътища, тогава ще послушам от небето, 
ще простя греха му и ще  изцеля земята му” /2 Лет. 7:14/. 

„И ще Ме потърсите, и ще Ме намерите когато Ме потърсите с цялото си сърце” 
/Ерем. 29:13/.  

„И всеки, който призове името Господне, ще се избави” /Йоил 2:32/. 

„Приближавайте се към Бога и Той ще се приближава към вас” /Як. 4:8/. 

„Ето, стоя на вратата и хлопам; ако някой чуе гласа Ми и отвори вратата, ще вляза 
при него и ще вечерям с него, и той с Мене” /Откр. 3:20/. 

Където и да се намираш в живота сега, Бог е по-близо, отколкото мислиш. Иска да 
излее благословенията Си над твоето семейство, твоята църква, твоето общество и 
твоя свят! 

 

 



Тема на молитвите ни: Приоритети на вярата – християнски 
добродетели в размирни времена 
Чувствате ли се като хванати в капан в забързаното ежедневие без да ви остава 
никакво време за духовното? Ако искате да имате по-пълноценен и съдържателен  
духовен живот, тези 10 дни на молитва и размисъл ще ви бъдат от скъпоценно 
значение. 

През тези десет дни на молитва ще имате уникалната възможност да се освободите 
от неща, които владеят ума и живота ви, но не ви носят истинско удовлетворение. 
Вместо това, ще се фокусираме върху неща, които наистина са съществени за Бога. 
Това е удобен случай съзнателно да се откажете от някои неща, за да преживеете 
повече онова, което наистина си струва. 

През това пътуване ще се натъкнете на практични прозрения как да задълбочите 
доверието си в Бога, да обогатите преживяването си в Събота, да укрепите 
ежедневната си връзка с Него. Съдържателна молитва, дела на доброта и 
насърчителна признателност също ще бъдат част от нашето изучаване. Много 
повече, ще спечелите решителност, страст и постоянство, които са необходими за 
успеха.  

Нека разтворим сърцата и умовете си за Бога, като поканим Светия Му Дух да влезе 
в живота ни през тези десет дни. Молим се чрез този процес да бъдат преобразени 
и подновени умовете ни, за да станем мощни свидетели на Божията променяща 
живота любов. 

Нека се молим заедно за съживяване на личните ни и семейни олтари на 
поклонение, така че Светият Дух да може да ни реформира и упълномощи за да 
прогласим последната Божия вест на надежда към света! 

    /Др. Франк Хазел, автор на материалите за тази година/ 

 

  

Насоки за времето на молитва  

 Нека молитвите ви да бъдат кратки – само едно или две изречения по темата. 
Дайте  време на други да го правят. Може да се молите колкото пъти искате – 
просто като разговор. 

Не се безпокойте при мълчание, тъй като се дава възможност на всеки да слуша 
гласа на Светия Дух.  

   Пеенето на общи песни както Духът ви води е също голямо благословение. Не 
е нужно да има пиано, капелно пеене е добро. 



Вместо да говорите върху нуждите си, които ще представите в молитва, по-добре се 
молете за тях. Тогава и други могат да се молят за вас и да изискват обещанията, 
от които се нуждаете.  

 
Изискване на обещанията 
Наша е привилегията да изискваме Божиите обещания в молитвите си. Всичките 
Му заповеди и съвети са също и обещания. Той никога не изисква от нас нещо, 
което не можем да извършим с Неговата сила. 

Толкова е лесно да се концентрираме върху личните си нужди, трудности и 
предизвикателства – и да стенем и ридаем за нашето положение когато се 
молим. Това не е целта на молитвата. Молитвата означава да усилим вярата си. 
Ето защо ви насърчаваме да изисквате Божиите обещания докато се молите. 
Отклонете погледа си от вас самите и от слабостите ви и го насочете към Исус. 
Чрез гледане на Него се променяме по Неговия Образ. 

 

Елън Уайт предлага това насърчение: „Всяко обещание в Божието Слово е за 
нас. В молитвите си представяйте като залог словото на Йехова и с вяра 
изисквайте Неговите обещания. Неговото Слово е гаранцията, че ако искате с 
вяра, ще получите всички духовни благословения. Продължавайте да искате и 
ще получите неизмеримо повече изобилие над всичко, което искате или 
мислите” /В небесни места, стр.71 англ./. 
 
Как можем да изискваме Неговите обещания? Например, когато се молим за мир, 
можем да цитираме Йоан 14:27 и да кажем: „Господи, Ти си ни казал в Словото Си, 
„Мир ви оставям, Моя мир ви давам, Аз не ви давам както светът дава. Да не се 
смущава сърцето ви, нито да се бои.” Дай ми мира, който си обещал да ни 
оставиш.” Благодарете на Господа на момента, че Той ви дава мир, дори да не го 
чувствате. 

Постене 
Насърчаваме ви да приложите  постенето на Даниил през тези десет дни. 
Започването на годината с молитва и пост е превъзходен начин да посветим 
живота си на Бог през настъпващата година. Елън Уайт ни казва: „Сега и винаги 
в бъдеще, до края на вековете Божиите люде трябва да бъдат по-искрени, по-
бдителни и уповаващи се не на своята мъдрост, а на мъдростта на своя Водач. 
Трябва да се определят дни за пост и молитва. Може да не се изисква пълно 
въздържане от храна, но тя да бъде ограничена и възможно най-обикновена” 
/Диета и храна, стр.134, изд. „Нов живот”, 1993 г./. 
 
Знаем за Даниил който се е хранил десет дни с плодове и зеленчуци. Насърчаваме 
и вас през тези десет дни да приемате много скромна храна. Ако искаме да имаме 



бистри умове когато слушаме Божия глас, и ако искаме да си приближим по-близо 
до Него, трябва да сме сигурни, че храната не ни пречи. 

Постенето не е само въздържане от храна. Насърчаваме ви да се въздържате и 
от телевизия, филми, компютърни игри, и дори от Фейсбук и Ю Тюб. Някои 
неща, които сами по себе си не са лоши, могат да отнемат много от времето ни. 
Оставете настрана всичко възможно, така че да имате повече време да 
прекарвате с Господа. 
 
Постенето не е бърз начин да получим чудо от Бога. Постенето е възможност да се 
смирим, за да може Бог да действа в и чрез нас. Нека се приближаваме по-близко до 
Него чрез молитва и пост, и Той ще се приближава по-близо до нас. 

Светият Дух 
Бъдете сигурни да искате Светият Дух да ви покаже за какво да се молите в личния 
си живот, или при особено положение. Библията ни казва, че не знаем как да се 
молим, и че Светият Дух е Оня, Който ходатайства за нас.  

“Трябва не само да се молим в Христовото име, но и под вдъхновението на 
Светия Дух. Това обяснява значението на следното изказване, че Духът 
„ходатайства в нашите неизговорими стенания” Римл. 8:26. Бог изпитва наслада 
да отговаря на такава молитва. Когато с настойчивост и пламенност 
представяме молитва в името на Христос, именно в тази пламенност лежи и 
Божият залог, че ще отговори на молбата ни „несравнимо повече, отколкото 
искаме или мислим, Еф. 3:20” /Притчи Христови, стр. 88, 89, изд. Ел Уай, 2013 г./.  
 

Вяра  
Четем  в Духа на пророчеството че „молитва и вяра ще направят това, което 
никоя земна сила не може да направи” /По стъпките на Великия Лекар, стр. 509 
англ./.  Казано ни е също, че „можем да се молим за всяко нещо, което е обещал 
да ни даде; тогава трябва да вярваме, че получаваме и да благодарим на Бога, 
че сме  получили” /Възпитание, стр. 238, изд. „Нов живот” 1996 г./. Така 
създавайте навик чрез вяра да благодарите предварително на Бог за това, 
което Той ще направи и как ще отговори на молитвите ви.    
 
 

Молитва за други  
През тези десет дни на молитва ви насърчаваме да се молите настоятелно за 
Божия народ който има място в живота ви. Изберете пет до седем души – те 
могат да бъдат роднини, приятели, съработници, съседи или просто познати. 
Отделете време и искайте от Бог това, за което Го молите. Молете Го да имате 
грижа за тези хора. Запишете тези имена на лист хартия и го поставете на 
видно място, например в Библията ви. Има нещо изпълнено със сила в 



записване на имената и ще бъдете удивени как Бог работи в отговор на Вашите 
молитви! 

 

Предизвикателство за достигане на обществото в Десет дни на молитва 
Исус ни призовава не само да се молим, но и да служим в практичните нужди на 
тези, които са около нас. „Защото огладнях и Ме нахранихте; ожаднях и Ме 
напоихте; странник бях и Ме прибрахте; гол бях и Ме облякохте; болен бях и Ме 
посетихте; в тъмница бях и Ме споходихте” /Мат. 25:35, 36/. 

В книгата  „По стъпките на Великия Лекар” четем: „Трябва да водим двояк живот – 
живот на размисъл и на активна дейност, на тиха молитва и на усилена работа” 
/стр. 424, изд. Нов живот/. Нашият Спасител  е показал толкова много любов към нас  
и ние имаме привилегията да споделяме тази любов с приятели, съседи и чужденци 
в нужда. 
 

Искайте от Бог да ви покаже как Вие  и църквата Ви да служите на други след Десет 
дни на молитва. Докато работите, за да организирате дейностите за служене, 
избягвайте споменаването на тези ангажименти за да не се разсейвате от молитва. 
„Личното усилие за други трябва да бъде предшествано от много молитва в тайната 
стаичка, защото се изисква много мъдрост за да се разбира науката за спасение на 
души. Преди да се общува с хората, трябва да се общува с Христос. Пред престола на 
небесната благодат се получава подготовка за служене на хората” /Молитва, стр. 
313 англ./. 
 
В предложените онлайн материали Десет дни на молитва ще намерите документ с 
идеи за достигане на обществото. Исус ви кани да бъдете Негови ръце и крака за 
нуждаещия се свят!  

 

За автора. 

Франк М. Хазел, Др. по философия  е теолог и автор, който служи като асоцииран 
Директор на Библейския изследователски институт /БИИ/ в главната квартира на  
световната Църква на Адвентистите от седмия ден в Силвър Спринг, Мериленд.        
В книгата си Любовта е! Пътуване в скръб, благодат и признателност /Cascade 
2024/ откровено споделя личното си преживяване от загубата на любимата си 
съпруга, която умира болна от рак. Предлага ценни проникновения за естеството на 
скръбта и какво означава да се премине през такава значима загуба в живота. 

Роден в Германия, служи като ръкоположен пастор, библейски учител и декан по 
теология в Европа преди да се премести в Съединените щати. Франк намира радост 
във връзката си с Исус, наслада в стимулиране на разговори, оценява сърдечната 



доброта, намира утеха в разходки из природата и обича от време на време да си 
хапва сладолед в който няма млечни продукти.  

Франк твърдо вярва че библейските учения държат ключа за човешкото 
благоденствие, обогатяват всеки аспект от живота. За да се свържете с него, може да 
използвате неговото пътешествие в Instagram (@frank.m.hasel) и Фейсбук, 
https://www.facebook.com/Frank.M.Hasel), или да посетите неговия 
уебсайт  www.frankmhasel.com 

Материалите за Десет дни на молитва са подготвени от Пасторския отдел на 
Генералната Конференция на Адвентистите от 7-я ден. 

Освен ако изрично е отбелязано, всички библейски текстове са взети от  

БИБЛИЯ или Свещеното Писание на Стария и Новия Завет, Пето ревизирано 
издание 2007 г., Българско библейско дружество 2007 

 

 

 

https://www.instagram.com/frank.m.hasel/
https://www.facebook.com/Frank.M.Hasel
http://www.frankmhasel.com/


Приоритети на вярата 

Ден 1 - По-малко е повече 

„И така, внимавайте добре как постъпвате – не като глупави, а като мъдри, като 
изкупвате благовремието, защото дните са лоши.“/Ефес. 5:15, 16/ 

 

Повече наистина ли е повече? 

Животът ни е препълнен с толкова много неща, които се стремим да постигнем. 
В едно общество, движено от интересите на купувача и маркетинга лесно 
можем да бъдем подмамени да вярваме, че колкото повече имаме, толкова по-
щастливи ще бъдем. Поради съблазнителните реклами около нас, имаме 
погрешното желание да притежаваме всичко. Понякога този начин на мислене 
се отразява дори до работата ни за Бога. Искаме да служим на Бога, но по 
същото време не желаем да пропуснем нещо, което ни пресича пътя. И така 
отчаяно се стремим да съчетаваме желанието ни  да служим на Бога с 
безкрайно преследване на повече и повече неща. Това води до вихрушка от 
дейности. В неспокойно бързане с хитрост караме себе си да вярваме, че можем 
да следваме Бога без да позволяваме нещо друго да отклонява вниманието ни. 
Когато прилагаме това неправилно мислене за нашето ходене с Бога, ние сме 
измамени. 

 

Да желаем да тръгнем 

Не можем да имаме всичко. Не можем да прегърнем едновременно света с 
неговите измамни удоволствия и Божиите благословения. Да се мисли така е 
фатална измама. Този консуматорски манталитет заразява мисленето ни и има 
катастрофални последици за духовния ни живот. Не можем да имаме Бога на 
върха на всичко друго като глазура на торта, без решително да отделим 
пространство за Него в навалицата на нашия забързан живот. Първо трябва да 
сме склонни да живеем с по-малко като преживяваме благословенията на 
нещата, които означават повече. Трябва да отстраним нещата които ни 
разсейват от Божието присъствие и изчерпват физическите, умствените и 
духовни сили. Когато се опитваме да жонглираме с претрупани графици с все 
по-малко време да свършим дейности, които стават все по-продължителни,  
скоро се намираме физически изтощени и дълбоко духовно изчерпани.  

 

 



Да живеем с по-малко 

Хаосът в живота държи ли ви далеч от един изпълнен с Бога живот? В  един 
претрупан живот е оставено малко пространство за Твореца на Вселената. 
Трябва да разберем, че по-малкото е повече. Не можем да преживеем повече 
духовни благословения, повече време за молитва, каквото и да е повече  в 
духовния ни живот, ако само се опитваме да го добавим към вече пълната 
чиния. Такова препълване само ни води към по-голяма празнота. Вместо това, 
трябва да вземем съзнателно решение целеустремено да живеем с по-малко, 
така че да можем да се радваме повече на това, което е съществено за Бога. По-
малкото е повече. 

Нека заедно се помолим. 

 

Време за молитва /30-45 минути/  

Всички молитвени групи имат различни начини да се молят заедно. 
Насърчаваме ви да прекарвате следващите 30-45 минути в обединена 
молитва, по начин, по който Светият Дух ви води. Препоръчваме кратки 
молитви под форма на разговор /1-3 изречения/. Това позволява повече хора 
да се молят повече пъти. По-долу са дадени някои примери за молене чрез 
Писанията върху темата. Може да се молите и чрез други пасажи и да 
включвате и други предмети във времето ви за молитва. За молитвени 
идеи виж Ръководство за водителя и Молитвени нужди на световната 
църква. 

 

Молене чрез Божието Слово – Ефес. 5:15, 16 

„И така, внимавайте добре как постъпвате – не като глупави, но като мъдри, 
като изкупвате благовремието, защото дните а лоши.“ 

 

„И така, внимавайте добре как постъпвате – не като глупави, но като 
мъдри“ 

„Боже, в нашата отпадналост търсим Твоето благоволение и това, с което ти 
можеш да ни снабдиш. Животът ни е изпълнен с твърде много дейности и 
смущения. Имаме нужда от реформация, очистване и преориентиране на 
нещата, които действително са от значение. Научи ни какво наистина означава 
да живеем с по-малко, така че да се насочим към това, което има най-голямо 
значение. Копнеем да сме мъдри с мъдростта от горе. Молим се, води ни. Амин!“ 



 

„Като изкупвате благовремието“ 

Скъпи Исусе, винаги намираш подходящия момент и знаеш онова, което трябва 
да кажеш и вършиш всеки момент в историята. Благодарим Ти за съвършеното 
служене в този свят. Молим Те, научи ни как най-добре да използваме времето си 
за Теб, особено в контекста на последните дни. Покажи ни къде прахосваме 
нашето време и ни дай победа над нещата, които знаем че отнемат твърде 
много пространство в живота ни. Амин. 

 

„Защото дните са лоши“ 

Боже, разбираме, че светът бързо отива към своя край. Знаците са навсякъде 
около нас. И при това, някога така сме  объркани от нашата заетост или 
илюзии и забравяме, че сме на ръба на вечността. Водѝ ни в цялостно 
посвещение на Теб и на служенето, което имаш към всеки от нас поотделно. 
Коригирай живота ни за да бъде в пълна хармония с Твоята воля. Амин. 

 

Повече предложения за молитва  

Благодарност и прослава: Благодарете за специфични благословения и 
прославете Бога за Неговата доброта.  

Изповед: Отделете няколко минути за лична изповед и благодарете на Бога за 
Неговото прощение. 

Водителство: Молете Бог да ви даде мъдрост за днешните предизвикателства и 
решения.  

Нашата църква: Молете се за нуждите на местната и световната църква /виж 
отделния списък с молитви/. 

Местни нужди: Молете се за настоящите нужди на църковни членове, 
семейства и ближни.  

Слушане и отговор: Отделете време да слушате Божия глас и отговорете с 
прослава или песен. 

Предложения за песни                                                                                            
Църковна песнарка: Дали без малко си убеден, №250; О, приел ли си Исуса, 
№257; Тихо щом Исус ме викне, №258. 

  

 



Приоритети на вярата 

Ден 2 - Опасността да бъдем заети с Бога 
„И апостолите се събраха при Исус и Му разказаха всичко, каквото бяха 
извършили и каквото бяха поучавали. А Той им каза: Елате вие сами на 
уединено място насаме и си починете малко. Защото мнозина идваха и си 
отиваха нямаха време даже да ядат. И отидоха с ладията на уединено място 
насаме.“/Марк 6:30-32/ 

 

Заетост в делото за Бога 

Заетостта е царицата в нашия свят. Днешното общество и силният 
консуматорски интерес са ни внушили една вяра, че колкото повече сме заети, 
толкова повече сме уважавани. Заетостта се е превърнала в индикатор за 
нашето усърдие и нетърпение да вършим добро и да вървим напред. Но докато 
сме ангажирани да си изкарваме прехраната, сме забравили да живеем и да се 
радваме на живота, което е трагично. Дори може би по-трагична e фината 
измама, която много посветени Христови последователи са усвоили: умове 
обладани от заетост в работата им за Бога. Често го правим поради възможно 
най-добри причини. Знаем, че времето е кратко. Искаме да извършим 
възможно най-доброто за Него. Затова се борим да бъдем заети. Искаме да 
бъдем добри настойници на времето и талантите ни. Изглежда добре е да 
бъдем заети за Бога и понякога се изкушаваме да мислим, че Бог ще 
възнагради нашата заетост с Него, само за да открием, че сме изгубили живата 
връзка с нашия Изкупител. Вършим добри дела по навик, но не в силата на 
Светия Дух. И колкото повече сме заети, толкова повече си мислим, че сме в 
унисон с Божията цел. Заетостта става новата норма. Толкова сме дейни да 
прославяме нашата заетост, че пропускаме моментите в живота, които 
наистина имат стойност. Заетостта унищожава духовната ни жизненост. 
Бързането е врагът на всяка любовна връзка, особено нашата връзка с живия 
Бог от Писанието. Любовта заповядва да отдаваме внимание на спокойното 
време. 

 

Задължението да се почива 

Не е за учудване, че Богът на Писанието постоянно ни призовава да останем 
мълчаливи, да спрем, да гледаме какво ще направи за Неговия народ /2Лет. 
20:17; Пс. 37:7/. Бог насърчава децата Си да не избързват. Знае колко бързо 



изгубваме погледа си от Него, когато умовете ни са обхванати от крилата на 
вятъра на човешките дейности. Едно от най-красивите проникновения в 
опасността от постоянна ангажираност за Бога се намира, когато нашия Господ 
Исус Христос си позволи да си почива в Неговото собствено служене. Елън Уайт 
улавя красиво този важен аспект от служенето Му с Неговите ученици: „В 
работата си за другите  те бяха вложили всичките си сили и това ги бе изтощило 
физически и умствено. Тяхно задължение бе да си починат.“/КВ, стр. 214/. 

Заетостта унищожава духовните ни сили и ефективност. Припряността е най-
големия враг на любовта ни към Бога. Вместо да прибавяме нови точки към 
нашия график, нека съзнателно ги намалим и отделим пространство за едно 
освежаващо душата тихо време с нашия Създател и Изкупител. 

Да се помолим заедно 

 

Време за молитва /30-45 минути/  

Всички молитвени групи имат различни начини да се молят заедно. 
Насърчаваме ви да прекарвате следващите 30-45 минути в обединена 
молитва, по начин, по който Светият Дух ви води. Препоръчваме кратки 
молитви под форма на разговор /1-3 изречения/. Това позволява повече хора 
да се молят повече пъти. По-долу са дадени някои примери за молене чрез 
Писанията върху темата. Може да се молите и чрез други пасажи и да 
включвате и други предмети във времето ви за молитва. За молитвени 
идеи виж Ръководство за водителя и Молитвени нужди на световната 
църква. 

 

Молене с Божието Слово – Марк 6:30-32 

„И апостолите се събраха при Исус и Му разказаха всичко, каквото бяха 
извършили и каквото бяха поучавали. А Той им каза: Елате вие сами на 
уединено място насаме и си починете малко. Защото мнозина идваха и си 
отиваха нямаха време даже да ядат. И отидоха с ладията на уединено място 
насаме.“ 

 

„Елате вие сами“ 

„Татко, били сме толкова заети да вършим Твоята работа и сме забравили, че 
това е Твоя работа. Благодарим Ти, че ни напомняш нашата нужда да дойдем 



сами, да вземем почивка, да вземем въздух. Благодарим Ти, че не сме машини, но 
човешки същества. Прости ни когато сме правели нашата заетост идол, или 
когато сме изграждали достойнството си с това колко много сме свършили за 
Теб. Молим, обърни нашата заетост във верност. Амин.“ 

 
„На уединено място“ 

Боже, обградили сме се с твърде много шум, твърде много вещи, твърде много 
безумия. Независимо дали прекарваме времето си в работа за църквата, или сме 
ангажирани с други дейности, признаваме нуждата да се отдръпнем и да 
прекараме време в размисъл и почивка далеч от заетостта на живота. Молим, 
дай ни благодатта, която е необходима да отделяме всекидневно време насаме с 
Теб, за да си отдъхнем и да се фокусираме върху онова, което наистина има 
стойност. Амин.  

„И си починете малко“ 

Любящи Исусе, когато ходеше по тази земя, разбираше човешката нужда от 
почивка. Благодарим ти, че беше пример на балансирания живот, който ние 
трябва да живеем. Покажи ни как всъщност изглежда почивката и как можем 
редовно да си почиваме за да се презареждаме и пренасочваме. Амин. 

 
Повече предложения за молитва  

Благодарност и прослава: Благодарете за специфични благословения и 
прославете Бога за Неговата доброта.  

Изповед: Отделете няколко минути за лична изповед и благодарете на Бога за 
Неговото прощение. 

Водителство: Молете Бог да ви даде мъдрост за днешните предизвикателства и 
решения.  

Нашата църква: Молете се за нуждите на местната и световната църква /виж 
отделния списък с молитви/. 

Местни нужди: Молете се за настоящите нужди на църковни членове, 
семейства и ближни.  

Слушане и отговор: Отделете време да слушате Божия глас и отговорете с 
прослава или песен. 

Предложения за песни                                                                                            
Църковна песнарка: Скрий се душе моя, №158; Приятел небесен, №167; Както 
баща милее за син, №172; Ей има още място, №173. 



Приоритети на вярата  

Ден 3 - Благословението на чакането 

„Млъкнете и знайте, че Аз Съм Бог“/Пс.46:10/ 

 

Библейската добродетел на забавяне 

В епоха на непрекъснато движение и шумно замърсяване, нищо не е по-
необходимо от тишината и спокойствието. В нашия забързан модерен живот 
ежедневни неотложни неща изискват вниманието ни. Свикнали сме с мисълта 
за бързо хранене, при което нещата да стават по възможно най-бързия начин. 
Забравили сме да чакаме търпеливо и това нетърпение може да води духовния 
ни живот до падение с опустошителни последствия. Видимите импулси и 
звуковите разсейвания на тази свръх обвързана епоха я прави все по-трудно да 
бъде забавена и да стане мълчалива. Когато се научим да чакаме в тишина и да 
насочим мислите си към небесните неща, докато говорим с Бога, може да 
изглежда странно за много хора днес, но това е библейска добродетел, която 
трябва да бъде съживена. Култивирането на спокойно пространство което не е 
претрупано с други спешни ангажименти и което запазва непредизвикано 
време, е решаващо за връзката ни с Бога. Да забавим, да останем тихи, да се 
предоставим на Божията нежна грижа, тихо да чакаме и да не се нервираме 
когато Бог не отговаря непосредствено на молитвите ни – това са начини, които 
трябва отново да научим. 

 

Ползите от чакането 

В страниците на Библията се срещаме с Божия народ в една грижлива позиция 
на чакане. Библейските писатели често изразяват тяхната очакваща надежда с 
въпроса: „До кога, о, Господи?“/Авак. 1:2, Дан. 8:13/. Няма надежда без очакване 
/Тит 2:13/. Няма издържане без чакане /Римл. 5:3,4/. Няма търпение без чакане 
/Откр. 14:12/. Няма копнеж без чакане /Пс. 42:1/. Няма живот без чакане. Няма 
човешка история без чакане. Чакането е част от човешкото съществуване. 

Докато чакаме, често се фокусираме върху проблемите, което е неприятно и се 
надяваме да се решат. Но чакането не означава пасивно стоене, да не правим 
нищо и да се надяваме, че неприятната ситуация някак си ще изчезне. От 



библейска перспектива първата цел на чакането е да ми покаже кой съм аз и 
какъв ставам докато чакам. Преживяването на чакането ме конфронтира със 
забележително духовно решение: В моето нетърпение и съмнение поставям ли 
под въпрос Божията доброта и всемогъщество? Или признавам, че в чакането 
се сблъсквам с уникална възможност да стана лицето, което Бог иска да бъда? 
Чрез чакането мога да стана лицето, което по друг начин не мога да стана. 

Ако го наблюдаваме от този зрителен ъгъл, очаквайки да станем Божие 
средство за преобразяване ще се променяме според Неговата воля. Така, 
чакането е наистина преживяване на Божията доброта и благодат. Помага ни да 
заприличаме повече на Бога, Който чака с голямо търпение, не желаейки да 
погине никой който може да бъде спасен. 

Да се помолим заедно 

 

Време за молитва /30-45 минути/ 

 

Молитва с Божието Слово – Пс. 46:10 

„Млъкнете и знайте, че Аз Съм Бог.“ 

 

„Млъкнете“ 

Боже, били сме неспокойни. Позволявали сме си да бъдем толкова заети и 
стресирани, мислейки, че ако не сме, струваме нещо по-малко. О, Боже, нуждаем се 
да намалим темпото, да се научим просто да бъдем тихи. Умовете ни са били 
обвързани със социални очаквания винаги да се надбягваме с нещо. Помогни ни да 
оценяваме добродетелта на мълчанието и да печелим благословението, което 
то донася. Говори на нетърпеливите ни сърца думата „Млъкнете“. Амин. 

 

„Знайте, че Аз Съм Бог“ 

Скъпи Исусе, фактът, че си нашият Бог и Господ има внушителни загатвания за 
живота ни. И при все това, изглежда се колебаем да Те направим всичко в нашия 
живот. Жадуваме да ръководим и изглежда не можем да спрем да вършим това, 
което правим. Научи ни, че Ти, Всемогъщият Създател, Който изпълваш 



вечността, Си Господ, че можеш да вземеш нас и нашите планове отвъд онова, 
което можем да си представим само ако останем тихи, чакаме и Те признаем 
Такъв, Какъвто си. Амин. 

 

Повече предложения за молитва  

Благодарност и прослава: Благодарете за специфични благословения и 
прославете Бога за Неговата доброта.  

Изповед: Отделете няколко минути за лична изповед и благодарете на Бога за 
Неговото прощение. 

Водителство: Молете Бог да ви даде мъдрост за днешните предизвикателства и 
решения.  

Нашата църква: Молете се за нуждите на местната и световната църква /виж 
отделния списък с молитви/. 

Местни нужди: Молете се за настоящите нужди на църковни членове, 
семейства и ближни.  

Слушане и отговор: Отделете време да слушате Божия глас и отговорете с 
прослава или песен. 

Предложения за песни                                                                                            
Църковна песнарка: Ей има още място, №171; Скръбта си дълбоко скрий №168; 
Теб се казва малко стадо, №161. 

 



 

Приоритети на вярата 

Ден 4 - Свободата на живот насочен към семплота 

„А когато постите, не бъдете унили като лицемерите; защото те помрачават 
лицата си, за да ги виждат човеците че постят. Истина ви казвам: Те са получили 
вече своята награда. А ти, когато постиш, помажи главата си и умий лицето си, 
за да не си личи пред човеците, че постиш, а само пред твоя Отец, Който вижда 
в тайно; и твоят Отец, Който вижда в тайно, ще ти въздаде наяве.“/Мат. 6:16-18/ 

 

Постенето създава пространство 

Един начин за създаване на пространство за да живеем живот насочен към Бога 
е постенето. Постенето означава да подредим умовете и живота си чрез 
обмислено създаване на пространство за действието на Светия Дух в нас и чрез 
фокусиране към Бога и Неговото Слово. Библията често споменава поста във 
връзка с молитвата. Исус е постил преди да започне публичното служене /Мат. 
4:2; Лука 4:2/. Апостолите са постели и молели за да бъдат водени от Бога /Деян. 
13:2, 3/. И в Стария Завет постенето често се е практикувало всред вярващи 
мъже и жени /3 Цар. 21:9, 12; 2 Лет. 20:3; Ездра 8:12; Естир 4:3, 16; Ис. 58:6; Ерем. 
36:9; Дан. 9:3; Йоил 2:12; Йона 3:5 и др./ 

За разлика от постенето за здраве, библейският пост не се състои в спазването 
на някаква специална диета, предназначена да намалим теглото и да ни 
помогне да повишим благосъстоянието си. Вместо това, той е съзнателно 
решение да се откажем от храна и разсейващи дейности за определен период 
от време, за да се молим и общуваме с Бога. Чрез временно отказване от нещо, 
с което сме толкова фамилиарни, печелим нова духовна свобода. През време на 
пост и молитва фокусът на ежедневния живот се променя, отдалечаваме се от 
задоволяване на собствените ни нужди, отдалечаваме се от нашите собствени 
дела към подчинено слушане на Бога. Библейският пост изразява нашия 
копнеж да нарасне зависимостта ни от Бога и да отдадем внимание на 
духовните неща, които са стойностни. Това включва нещо повече от 
въздържане от храна; в действителност това включва всяка област от живота 
ни. С постенето признаваме, че искаме да отделим пространство за Бога чрез 
намаляване на всички развлечения, които напират към нашия ум и желание. 



Указваме, че искаме да търсим и оценим Божието присъствие в живота си 
повече от всичко друго.  

 

Въздържане и включване 

Как можем да живеем онзи скромен живот, при който се учим  да се 
концентрираме върху нещата, които наистина имат стойност. Точно както се 
нуждаем да гледаме нещата, които ядем, така трябва да бъдем загрижени какво 
гледат очите ни и какво слушат ушите ни. Онова, което слушаме въздейства 
върху мислите ни, както и това какво гледаме. Кои видове музика, книги, или  
уебсайтове причиняват отровни мисли или завладяват със суета скъпоценното 
ни време? В допълнение към въздържане от естествени неща, може 
преднамерено да включвате нови навици да ви помогнат да изграждате 
съзидателни здравословни изцеляващи мисли. 

Живот в простота с неизтощен ум не идва от света, който ни казва какво да 
преследваме. Доволно сърце идва от достойния за доверие Бог. Когато се 
научим да се фокусираме върху Него, а не върху това какво правят другите и 
когато практикуваме въздържане от неща които ни разсейват, откриваме един 
по-скромен живот на спокойствие и мир с нашия Създател и Изкупител. 

Да се помолим заедно 

 

Време за молитва /30-45 минути/ 

 

Молене с Божието Слово  Мат. 6:16-18 

„А когато постите, не бъдете унили като лицемерите; защото те помрачават 
лицата си, за да ги виждат човеците че постят. Истина ви казвам: Те са получили 
вече своята награда. А ти, когато постиш, помажи главата си и умий лицето си, 
за да не не си личи пред човеците, че постиш, а само пред твоя Отец, Който 
вижда в тайно; и твоят Отец, Който вижда в тайно, ще ти въздаде наяве.“ 

 

„Когато постите“ 

„Обичан наш небесен Татко, благодарим Ти, че ни осигуряваш всичко, от което 
наистина се нуждаем. В нашия излишък и изобилие често забравяме, че да се 



притежава нещо твърде много, никога не е добро. Господи, постенето не идва 
от само себе си и ние пледираме за Твоята сила да се въздържаме от 
задоволявания и от всичко вредно като храна, музика, филми, пазаруване и др. 
Молим, покажи ни как можем да бъдем по-целенасочени в заменяне на нещо, 
което не е полезно, с друго, от което има полза. Помогни ни да избираме един 
цялостен, здравословен начин на живот. Амин.“ 

 

„Като лицемерите“ 

„О, Господи, копнеем за преобразяване на сърцето. Прости ни за нашето 
лицемерие, за това че казваме, учим или проповядваме по един начин, но живеем 
по друг. Искаме нещата, които вършим да бъдат от сърце, което е предадено на 
Теб, сърце, което е движено от любов, сърце, което е обновено чрез Твоята 
милост и благодат и от постоянното присъствие на Светия Дух. Нека нашето 
постене и всичките ни ежедневни дейности да бъдат вярно изражение на 
святото Ти присъствие в сърцата ни. Амин.“ 

 

Повече предложения за молитва  

Благодарност и прослава: Благодарете за специфични благословения и 
прославете Бога за Неговата доброта.  

Изповед: Отделете няколко минути за лична изповед и благодарете на Бога за 
Неговото прощение. 

Водителство: Молете Бог да ви даде мъдрост за днешните предизвикателства и 
решения.  

Нашата църква: Молете се за нуждите на местната и световната църква /виж 
отделния списък с молитви/. 

Местни нужди: Молете се за настоящите нужди на църковни членове, 
семейства и ближни.  

Слушане и отговор: Отделете време да слушате Божия глас и отговорете с 
прослава или песен. 

Предложения за песни                                                                                            
Църковна песнарка: О, безопасно място, №203; Боже, да ме не оставиш, №190; 
Мисли все по-светли, №183. 



Приоритети на вярата 

Ден 5 – Насочване към неща които са съществени за 
молитвите ни 

„А вие се молете така: Отче наш, Който си на небесата, да се свети Твоето име! 
Да дойде Твоето царство; да бъде Твоята воля както на небето, така и на 
земята!“/Мат. 6:9, 10/ 

 

Нов фокус в молитва 

Фокусирането върху Бога както и върху нещата които имат стойност са важни за 
нашия молитвен живот. Често молитвите ни са слаби и неефективни защото се 
въртят само около самите нас. Молим се на Бог за това което искаме да имаме. 
Фокусираме се върху нашите нужди и предизвикателствата които ние срещаме, 
а не към Бога. 

Молитвата която е приятна на Бога има освежаващ различен фокус. Главният 
момент не е дългия списък с искания към Бога, но самия Бог. Тази перспектива 
е ключ за новото преживяване в молитва. Молитвата която е приятна на Бога 
първо признава Бог като мой верен Приятел, Чиято компания търся, защото 
Той е важен за мен, не защото искам нещо от Него. Кой е Той е много по-важно 
отколкото нещата които Той ми дава. Да Го опозная е причината поради която 
искам да говоря с Него на първо място. Без Него животът ми няма център и 
липсва собствена перспектива. По-важно отколкото мога да поискам нещо е 
копнежът ми да бъда с Него. Неговото присъствие и кой е Той стават център на 
истинската молитва. 

 

Молитвата с център Бога преобразява 

Молитвата, която е приятна на Бога започва с копнежа да бъда с Него. Не 
започва с моите желания и молби. Когато молитвените ми желания не са 
закотвени в тази любяща връзка, те  зациклят повече около мен, отколкото 
около Бог и Неговата воля. Щом разбрах че моята връзка с Бога е център на 
молитвата, молбите ми спечелиха изцяло нов фокус. Започнах да мисля и се 
моля от Божия перспектива. Започнах да виждам молбите, желанията, 



копнежите и целия ми живот през Неговите очи. Тази перспектива 
облагородява молитвата. Отстранете приятелския аспект от молитвата и тя ще 
стане едностранчива, егоистична и грешна. Молитвата, която има за център 
Бога освобождава мислите ми от въртене около мен самия. Позволява ми да 
стана честен с Бога. В светлината на Неговата любов и святост започвам да 
виждам себе си по различен начин. Истинската цел на молитвата не е 
изпълняване на моите желания, но задълбочаване на връзката ми с 
променящия живота Бог. Толкова е лесно да моля Бог за нещо преди да съм се 
насладил на Неговото присъствие. 

Когато съзнателно мисля за Божия характер, за Неговите качества и какво Той 
може да направи и когато изразявам моето обожание със собствените ми думи, 
молитвата ми е изпълнена с духовен живот, удивление и страхопочитание. 
Молитвите ми не са насочени продължително към проблемите ми, но към Бог, 
Който е Господар на всичките ми нужди. Такава молитва ме издига в Неговото 
присъствие. Не променя Бога, променя мен. Защо не започнеш да се молиш по 
този начин? Животът ти ще се промени. 

Да се помолим заедно 

 

Време за молитва /30-45 минути/ 

 

Молене с Божието Слово – Мат.6:9, 10 

„А вие се молете така: Отче наш, Който си на небесата, да се свети Твоето име! 
Да дойде Твоето царство; да бъде Твоята воля както на небето, така и на 
земята!“ 

 

„Отче наш, Който си на небесата, да се свети Твоето име!“ 

Скъпи наш небесен Татко, Ти си Бог. Ти си всемогъщ, всезнаещ, чудесен и 
величествен, красив и невероятен. Ти си Истина, Правда и Любов. Копнеем да Те 
опознаем така много повече. Искаме всекидневно да оценяваме Твоя характер, 
Твоите способности, Твоята Личност и Твоята воля. Освободи ни от себичния ни 
фокус и направи център на молитвите ни да бъдеш Ти. Амин. 



 

„Да дойде Твоето царство, да бъде Твоята воля“  

Господи, Твоето царство е единствената държавна единица на която искаме да 
бъдем предани. Ти царуваш в любов, истина, справедливост и правда. Нашите 
идеи, планове и методи са несъвършени, но Твоята воля винаги е съвършена. 
Разшири Твоето царство в сърцата и живота ни днес. Разкрий ни се Кой си Ти. 
Амин. 

 

Повече предложения за молитва  

Благодарност и прослава: Благодарете за специфични благословения и 
прославете Бога за Неговата доброта.  

Изповед: Отделете няколко минути за лична изповед и благодарете на Бога за 
Неговото прощение. 

Водителство: Молете Бог да ви даде мъдрост за днешните предизвикателства и 
решения.  

Нашата църква: Молете се за нуждите на местната и световната църква /виж 
отделния списък с молитви/. 

Местни нужди: Молете се за настоящите нужди на църковни членове, 
семейства и ближни.  

Слушане и отговор: Отделете време да слушате Божия глас и отговорете с 
прослава или песен. 

Предложения за песни                                                                                            
Църковна песнарка: Исусе, Теб любя, №14; При Теб, о, Боже мой, №182; 
Молитвен час, №181; О, не отминавай, Боже, №176. 

 



Приоритети на вярата 

Ден 6 - Издръжливост, страст и постоянство 
„Да не ни дотяга да вършим добро; защото ако не се уморяваме, своевременно 
ще пожънем.“ /Гал. 6:9/ 

 

Духовна издръжливост  

Издръжливостта е категория, която не се свързва често с духовните ценности. 
Но тя е точно това, което е съществено за нашето следване на святост, както и в 
други области на живота, започвайки от областта на спорта, докато се научим 
на успешни делови сделки. Без упоритост успехът е малко вероятен. 
Издръжливостта е страст и постоянство в преследване на целта, която дълбоко 
се стремим да постигнем. За да постигнем целта, организираме по такъв начин 
живота си, че нищо да не ни разсейва. Нуждаем се от такава издръжливост в 
ходенето ни с Бога и имаме нужда от нея по специален начин в нашия 
молитвен живот. Твърде често не виждаме резултати от нашите молитвени 
прошения, защото не сме постоянни в молитвите си. Може би сме разсеяни и 
обезкуражени или се отказваме в сърцата си и не вярваме, че Бог може да чуе 
молитвите ни и да работи по начини отвъд нашето разбиране. В Лука 18 глава 
Исус разказва историята за вдовица, която постоянно е представяла нейния 
случай пред един неправеден съдия. Въпреки, че този съдия не е вземал под 
съображение нито Бог, нито вдовицата, накрая се съгласил да отдаде правото 
на вдовицата поради нейната настойчивост /Лука 18/1-7/. Бог обаче не е 
безразличен към молитвените прошения, както този несправедлив съдия. Бог е 
нетърпелив да помогне много повече, отколкото дори можем да проумеем /Ер. 
33:3/. 

Това, от което днес се нуждаем в нашите семейства, класни стаи, пансиони, в 
нашите църкви и домове са хора, които се молят. Не само тези, които говорят за 
молитва, които казват че вярват в молитвата, дори такива, които могат да дадат 
красиви обяснения за молитвата. Нуждаем се от хора, които отделят време и се 
молят! 

 

Постоянство 

Бог не работи с предпоставка за бързо и евтино. Често във великата борба 
между Христос и Сатана се нуждаем от постоянна молитва. Трябва да 



проявяваме страст и постоянство в молитвите си, тъй като Божието 
разпределение на времето често не е в унисон с нашето човешко разбиране. 
Бог рядко поема пътеката на малката съпротива когато изработва Неговите 
божествени решения. Няма интерес от лесния, но от най-добрия начин. В 
нашите молитви нека не поставяме по-малки и оставаме удовлетворени с 
кратко забележими цели. На Бог е приятно когато молитвите ни са постоянни. 

В кабинета на баща ми, който беше успешен евангелизатор и пастор беше 
поставен цитат от Елън Г. Уайт, който ми е правил дълбоко впечатление: „Най-
големите победи за Христовата църква или за отделния християнин не са 
спечелените с талант или образование, с богатство или с благосклонността на 
хора. Най-великите победи  се спечелват в тайната стаичка за среща с Бога, 
където сериозната, агонизиращата вяра се хваща за могъщата ръка на 
Силата“/Патриарси и пророци, стр. 117 подчертаното добавено/. 

Да се помолим заедно 

 

Време за молитва  /30-45 минути/ 

 

Молене с Божието Слово – Гал. 6:9   

„Да не ни дотяга да вършим добро; защото ако не се уморяваме, своевременно 
ще пожънем.“ 

 

„Да не ни дотяга да вършим добро“ 

Исусе, Ти си най-неуморимото Същество във Вселената. Не си се отказал от 
Твоето служене в ходатайство и посредничество. Без значение какво Сатана и 
грешниците хвърлят срещу Теб, оставаш Същия и в любов предаваш Себе Си за 
нас. Изумени сме, о, Господи. Научи ни на това духовно, лишено от егоизъм 
усърдие в нашия молитвен живот. Направи ни воини на молитвата, които не се 
отказват. Амин. 

 

„Своевременно ще пожънем“ 

Любящи Боже наш, прославяме Те, че ни позволяваш да участваме в Твоята мисия 
на тази планета. Благодарим за радостта в службата и в радостта от 
участието в делото за довеждане на хора при Теб. Понякога се чувстваме 



обезкуражени и сме готови да се откажем, но се молим да ни дадеш постоянство 
и духовна издръжливост необходими за делото, което си ни призовал да вършим. 
Благодарим че ни благославяш и ще видим плод на това благословено служене. 
Амин. 

 

Повече предложения за молитва  

Благодарност и прослава: Благодарете за специфични благословения и 
прославете Бога за Неговата доброта.  

Изповед: Отделете няколко минути за лична изповед и благодарете на Бога за 
Неговото прощение. 

Водителство: Молете Бог да ви даде мъдрост за днешните предизвикателства и 
решения.  

Нашата църква: Молете се за нуждите на местната и световната църква /виж 
отделния списък с молитви/. 

Местни нужди: Молете се за настоящите нужди на църковни членове, 
семейства и ближни.  

Слушане и отговор: Отделете време да слушате Божия глас и отговорете с 
прослава или песен. 

Предложения за песни                                                                                            
Църковна песнарка: „Дали си ти обременен, №166 ; Дали без малко си убеден, 
№250; Борба непрестанна е тоз наш живот, №208. 

 



Приоритети на вярата 

Ден 7 – Ценността да бъдеш благ 
„По това ще познаят всички, че сте Мои ученици, ако имате любов помежду си“ 
/Йоан 13:35/ 

Определеното качество 

В края на живота ви, ако трябва да си припомните само едно качество на 
характера, кое би било то? Ако трябва да опишете само едно, което би останало 
и което ще цените най-много, кое бихте избрали? Възможни са много отговори, 
но един ключов аспект на Божия характер ще бъде отразен в целия ни живот. В 
Тит 3:4 Библията ни казва, че се е явила благостта на Бога нашия Спасител, 
която ни е спасила. 

Благост! Благостта на Бога. Благостта е универсален език, който може да бъде 
разбиран от стар и млад, богат и беден, мъжки и женски пол, глух или сляп. 
Благостта не познава езикови бариери. Тя има универсална притегателна сила, 
като музиката. Приятелска усмивка, протегната за помощ ръка във време на 
нужда, подкрепа когато се чувстваме обезкуражени, и дума на  насърчение – 
всички действат за да направят трудния ни живот по-лек и по-поносим. 
Благостта няма ви коства твърде много, но може да направи огромно 
разграничение в живота на тези, които я практикуват, както и в живота на 
онези, които я споделят. Благостта е печеливша във всяка ситуация. 

 

Благ християнин 

Исус знаеше, че благостта на Неговите последователи ще служи като мощно 
свидетелство за вярата им. Кратко преди предаването и смъртта Му, след като 
изми краката на учениците Си, им каза, „По това ще познаят всички, че сте Мои 
ученици, ако имате любов помежду си“/Йоан 13:35/. Елън Уайт прави следния 
проницателен коментар: „Най-силният аргумент в полза на благовестието е 
любещият и мил християнин“/По стъпките на Великия Лекар, стр. 470 англ./ 
Когато се отнасяме с благост към другите, нашата любов може да достигне по 
уникален начин сърца, които са отвъд границите на религия, етнос и социален 
статус. Вярвам, че Бог ни е сътворил с копнеж да получаваме и споделяме 
благост, и правейки това ще отразяваме характера на Бог, Когото обожаваме. В 



Йона 4:2 четем че Бог е жалостив и милосърден, дълготърпелив и много 
милостив и се разкайва за злото. Темата за Божията любеща нежност прониква 
в цялата Библия, Стария и Новия Завет. 

Проявите ни на благост донасят утеха и радост не само на човешките същества, 
но и на Божието сърце. Благостта не се фокусира върху негативните ситуации 
около нас или другите хора. Вместо това, тя отразява Божия характер и начина, 
по който Той се отнася към нас. Нека се фокусираме върху въпросите на живота 
и бъдем познати като хора, които са благи към всички. 

Да се помолим заедно  

 

Време за молитва /30-45 минути/ 

 

Молене чрез Божието Слово – Йоан 13:35 

„По това ще познаят всички, че сте Мои ученици, ако имате любов помежду си“ 

 

„По това ще познаят всички, че сте Мои ученици“ 

Боже, колко често мисията ни в обществото е небалансирана? Правим главен 
фокус теология, пророчество, основни вярвания, начин на живот  и т.н. И 
докато тези неща са добри, истинни, важни и имат жизнена роля и място, Ти 
очевидно си проповядвал и най-важното, живеел действителността, че 
любовта е най-силното откровение на истината. Помогни ни да живеем 
любовта и благостта заедно с истината както Ти от вечността. Амин. 

 

„Ако имате любов помежду си“ 

Скъпи Исусе, прости ни, че нямаме неегоистична любов. Наистина, не разбираме 
любовта, проявена на Голгота. Прости ни за това какво мислим един за друг, как 
говорим един на друг и как се отнасяме един към друг. Господи, молим Те, изпълни 
ни с Твоята божествена любов. Направи ни посланици на любов и благост. Дано 
хората видят Исус в нас и в това как се отнасяме един към друг. Молим се 
плодът на Духа да бъде принесен в живота ни. Амин. 



 

Повече предложения за молитва  

Благодарност и прослава: Благодарете за специфични благословения и 
прославете Бога за Неговата доброта.  

Изповед: Отделете няколко минути за лична изповед и благодарете на Бога за 
Неговото прощение. 

Водителство: Молете Бог да ви даде мъдрост за днешните предизвикателства и 
решения.  

Нашата църква: Молете се за нуждите на местната и световната църква /виж 
отделния списък с молитви/. 

Местни нужди: Молете се за настоящите нужди на църковни членове, 
семейства и ближни.  

Слушане и отговор: Отделете време да слушате Божия глас и отговорете с 
прослава или песен. 

Предложения за песни                                                                                            
Църковна песнарка: Вдъхнал си ми Боже вяра, №130; О, защо аз гневни думи, 
№221; Сам бъди правдив и честен, №129; Де има душата родина и мир, №114. 

 

 



Приоритети на вярата 

Ден 8 – Да упражняваме  дух на благодарност 
„Затова, понеже приемаме царство, което не се клати, нека бъдем благодарни 
и така да служим благоугодно на Бога с благоговение и страхопочитание.“ 
/Евр. 12:28/ 

 

Положителна умствена нагласа 

Има нагласа на ума, която има значима стойност пред Бога. В Библията 
постоянно сме насърчавани да упражняваме това особено поведение защото 
е приятно на Бога и благословение за нас. Това отношение е благодарността. 
В посланието към евреите четем: „Затова, понеже приемаме царство, което 
не се клати, нека бъдем благодарни и така да служим благоугодно на Бога с 
благоговение и страхопочитание.“/Евр. 12:28/. Благодарността е приятна на 
Бога и влияе положително върху собствения ни живот, защото ни помага да 
насочим вниманието си върху това, което е положително. Като мускул, тя се 
подсилва когато я упражнявате целенасочено чрез признаване на вашите 
благословения. 

Бог поканва Неговите деца да бъдат хора на благодарността. В 1 Сол. 5:18 ап. 
Павел пише, „За всичко благодарете, защото това е Божията воля за вас в 
Христос Исус.“ Да благодарим означава да помним, че някой ни е направил 
нещо добро и да изразим тази благодарност в многозначителни думи. 

Развиване отношението на благодарност отваря очите ни за красиви детайли 
в природата и в другите хора. Благодарността ни позволява да сме 
признателни за обикновените благословения, без да изисква предимства. 
Това е важно, защото от тази страна на вечността животът никога няма да 
протича напълно гладко. Но не е нужно животът да е съвършен, за да му се 
наслаждаваме! Красотата ни среща и приветства по много начини. Сладкото 
ухание на цветята, великолепието на звездното небе при ясна нощ, нежното 
трептене в очите на приятел – всяко ни напомня за Божията красота, която е 
приготвил за онези, които Го обичат. 

 

 



Преместване на вниманието ни 

Чрез упражняване на благодарност преместваме вниманието си от 
въображаемите неща, които нямаме, към действителни благословения на 
които се радваме. Благодарността израства от осъзнаването на Божията 
щедрост и включва любопитството ни да разгърнем особените начини по 
които Той открива любовта Си към нас. Такава благодарност разширява 
хоризонта на живота и увеличава способността ни да преживяваме 
удовлетворение  и доволство. 

Неотдавнашни изследвания показват че благодарността не само повишава 
благосъстоянието на дарителя и получателя, но може да бъде добра за тези, 
които свидетелстват за нея. Да се наблюдава едно действие на благодарност 
между двама души може да подейства на наблюдателя да се чувства по-топъл 
и съпричастен към двамата, според неотдавнашна статия в „Ню Йорк таймс“. 
Защо не упражняваме това, което Бог ни е призовал да правим: да развиваме 
отношение на благодарност, което ще промени към по-добро срещите ни с 
хората около нас и да направи света малко по-приятен. Благодарим на Бог за 
дара на благодарността. 

Да се помолим заедно 

 

Време за молитва /30-45 минути/ 

 

Молене с Божието Слово – Евр. 12:28 

„Затова, понеже приемаме царство, което не се клати, нека бъдем благодарни 
и така да служим благоугодно на Бога с благоговение и страхопочитание.“ 

 

„Понеже приемаме царство, което не се клати“ 

Господи, Ти си щедър Бог. Не само ни предлагаш спасение с вечна стойност за 
Теб, но също и ни подаряваш Твоето царство. Не осъзнаваме размаха на 
привилегиите, които ни осигуряваш. Благодарим Ти за тази необятна любов и 
благословение. Амин. 

 



„Нека бъдем благодарни“ 

Любящи Боже наш, борим се когато трябва да Ти върнем подходящото 
количество благодарност за всичко, което си направил за нас. Вечността не е 
достатъчна за да отдадем дължимата благодарност. И при все това молим 
да Ти бъде приятно нашето благодарение. Молим също да ни помогнеш да 
отстраним грубата откровеност, осъждането и гордостта, така че да 
осъзнаваме благословенията, за които можем да благодарим. Помогни ни да 
отделяме време за да изразяваме повече благодарността си към Теб и към 
другите, отколкото да изразяваме оплакванията и нуждите си. Развий в нас 
искрено отношение на благодарност. Амин. 

 

Повече предложения за молитва  

Благодарност и прослава: Благодарете за специфични благословения и 
прославете Бога за Неговата доброта.  

Изповед: Отделете няколко минути за лична изповед и благодарете на Бога 
за Неговото прощение. 

Водителство: Молете Бог да ви даде мъдрост за днешните 
предизвикателства и решения.  

Нашата църква: Молете се за нуждите на местната и световната църква /виж 
отделния списък с молитви/. 

Местни нужди: Молете се за настоящите нужди на църковни членове, 
семейства и ближни.  

Слушане и отговор: Отделете време да слушате Божия глас и отговорете с 
прослава или песен. 

Предложения за песни                                                                                            
Църковна песнарка: Радост нечута затрепва у мен, №138; Не ми казвай с 
жални думи, №135; Ей, още при слънчев изгрев, №139. 

 



Приоритети на вярата 

Ден 9 – Благословението на Съботата 
„Ако отдръпнеш ногата си в събота, за да не вършиш своята воля в светия Ми 
ден, и наречеш съботата наслада, свята на Господа, ден за почитане, и Го 
почиташ, като не следваш в нея своите си пътища и не търсиш своето си 
удоволствие, и не говориш своите си думи, тогава ще се наслаждаваш в 
Господа; и Аз ще те направя да яздиш по високите места на земята и ще те 
храня в наследството на баща ти Яков; защото устата Господни изговориха 
това.“/Исая 58:13, 14/ 

Знак за нашата идентичност 

Съботната почивка е благословение, което наистина е от значение за човешкия 
живот. Съботата ни напомня за нашия произход и за Бог като наш Създател 
/Изход 20:8-11/. Тя също свидетелства за Божията благост изявена в любещия 
Спасител, Който е освободил Своя народ от принудата на робството /Втор. 5:12-
15/. Така, празнуването на Съботата е внушителен знак за нашата идентичност 
като човешки същества. Тази идентичност не произлиза от икономически успех 
или нивото на нашата продуктивност. Нито пък се определя от това дали сме 
работодатели или наемни работници. Съботата е Божията покана да си 
починем в Него и да се радваме на това, което Той милостиво ни е осигурил. 

Съботата, правилно разбирана е упражняване в забавяне. Учи ни да си 
почиваме от втурване, дресиране и осъществяване. Тя е ежеседмична 
декларация на сърцето и ума ми, че за мен Бог е по-важен, отколкото да 
извършвам дейности по списък или от моята производителност. Признава 
преместването на моите приоритети и прави видима верността ми. Съботата 
ми позволява да забавя темпото и да си почивам в Божието присъствие. 
Позволява ми да се радвам на Неговото обещание че Той е достатъчен. 
Въпреки че не сме ангажирани в светски бизнес дейности, Съботата е важно 
изражение на лоялността ни към Бога, почивайки си в Божията любов и грижа, 
това е много повече отколкото въздържане от работа. Съботната почивка е 
осъществена в нашето обмислено и съдържателно общение с нашия Създател. 
Когато се научим да си почиваме в реалността на Божията неизменна любов и 
когато добротата Му стане наш фокус, преживяваме радост, мир и копнеж да се 
покланяме на Бог с цялото си същество. 

Така, радостното и вярно съблюдаване на Съботата става отличителен знак за 
това кои сме и на кого принадлежим. Да преживяваме духовно Съботата с 



мигове на мир, радост и безмълвно спокойствие изисква много повече, 
отколкото въздържане от работа в седмия ден. Изисква съзнателно планиране, 
което ни подготвя през седмицата за връхната точка на съботната пълнота. По 
този начин съботата създава съдържателна контра култура, която става видима 
в един забележимо различен начин на живот. Съботата ни защитава от това да 
станем движени от консуматорски интерес. По-добре от това да се борим да 
печелим повече и повече в една неспирна надпревара в сила и владение, 
поканени сме да спрем и почитаме Бога и Неговата доброта и благодат. Това е в 
поразителен контраст с нашата гордост и егоизъм. Като практикуваме пазенето 
на Съботата, ставаме подражатели на Исус Христос. Пазим Съботата, което е 
било Негов обичай /Лука 4:16/. 

Да се пази Съботата свято, да се отдели и да се посвети на Бога като Негова 
специална цел ни помага да се фокусираме върху това, което наистина е от 
значение за духовното ни ходене с Исус. Съботата не е ден само да се спи и да 
не се прави нищо. Вместо това, тя е ден за поклонение на Единствения 
истински  Бог и става изпълнен със съдържание знак, че сме преориентирали 
живота си към живия Бог от Писанията. 

Да се помолим заедно. 

 

Време за молитва /30-45 минути/ 

 

Молене с Божието Слово – Ис. 58:13, 14 

„Ако отдръпнеш ногата си в събота, за да не вършиш своята воля в светия Ми 
ден, и наречеш съботата наслада, свята на Господа, ден за почитане, и Го 
почиташ, като не следваш в нея своите си пътища и не търсиш своето си 
удоволствие, и не говориш своите си думи, тогава ще се наслаждаваш в 
Господа; и Аз ще те направя да яздиш по високите места на земята и ще те 
храня в наследството на баща ти Яков; защото устата Господни изговориха 
това.“ 

 

„Наречеш съботата наслада“ 

Татко, какъв невероятен подарък си ни дал в Съботата. Благодарим Ти, че не си 
ни предопределил за живот на дейности 24 часа, седем дни в седмицата, но сме 
създадени да преживяваме по един специален начин общение, пълнота и мир с Теб 



всеки седми ден. Боже, твърде често сме правили Съботата най-заетия ден в 
седмицата и сме изгубвали от погледа си нейната цел. Молим, прости ни. Научи 
ни как да пазим Съботата свято и я направи наслада за всички в нашата сфера 
на влияние. Амин. 

 

„Не говориш своите си думи“ 

Исусе, отдаваме Ти почит и слава, защото си свят и достоен. Благодарим Ти, че 
Съботата е ден в който сме свободни да се фокусираме върху Теб, Твоето Слово, 
Твоето творение и да сме благословение за другите. И все пак, сме прекарвали 
тези свети часове изпълнени с разговори и дейности, които не са Те почитали. 
Молим, прости ни. Научи ни как да направим Съботата издигната, красива и 
свята. Амин. 

 

Повече предложения за молитва  

Благодарност и прослава: Благодарете за специфични благословения и 
прославете Бога за Неговата доброта.  

Изповед: Отделете няколко минути за лична изповед и благодарете на Бога за 
Неговото прощение. 

Водителство: Молете Бог да ви даде мъдрост за днешните предизвикателства и 
решения.  

Нашата църква: Молете се за нуждите на местната и световната църква /виж 
отделния списък с молитви/. 

Местни нужди: Молете се за настоящите нужди на църковни членове, 
семейства и ближни.  

Слушане и отговор: Отделете време да слушате Божия глас и отговорете с 
прослава или песен. 

Предложения за песни                                                                                            
Църковна песнарка: Събота блажена, №37; О, ден на радост свята, №29; Пак 
безопасно преминахме ний, №28; О, Божи ден, ден осветен, №35. 

 

 



Приоритети на вярата 

Ден 10 – Бъди богат в това, което има смисъл - бъди по- 
аналогов 

„И нека се грижим един за друг, така че да се поощряваме към любов и добри 
дела, като не преставаме да се събираме заедно, както някои имат обичай да 
престават, а да се увещаваме един друг, и толкова повече, колкото виждате, че 
денят наближава.“/Евр. 10:24, 25/ 

 

Аналогова духовност 

Библейската духовност е аналогова, не е дигитална. Основава се на лични и 
осезаеми практики между действителни хора и живия Бог. Материалните неща 
по своя характер са аналогови, не виртуални. Въпреки че Богът на Библията е 
невидим за човешкото око, Той ни е призовал да практикуваме много 
аналогови неща, които изразяват връзката ни с Него. Да вземем например 
нашите дела. Практичните неща, които правим за Бога или за човешките 
същества са винаги са аналогови по своя характер. Или да помислим за нашето 
спазване на Съботата. Освещаването на Съботата включва няколко 
специфични аналогови практики, като почивка или поклонение. Почивката от 
нашите светски дейности и правенето на избори, които отразяват светостта на 
съботния ден никога не е виртуално преживяване; винаги е аналогово. Това 
важи за преживяването в поклонение в братски отношения с действителни 
човешки същества в църквата в събота сутрин. Въпреки че е възможно 
посредством Интернет да се присъедините към дигитално богослужение, най-
доброто изживяване на поклонението намира своето изпълнение в аналогови 
ангажименти и участие с реални хора на физически места. Практическите и 
реални действия на доброта, благодат, прощение, състрадание, благоговение и 
обожание са от значение само когато ги преживяваме аналогово. Никаква 
виртуална реалност не може да замени, или надмине аналоговото човешко 
докосване, целувката, подадената ръка, комфорта от сърдечна прегръдка, 
радостта от физически усетения смях или твърдостта на приветливото  
ръкостискане. Не можете да празнувате практиката на измиване на нозете или 
виртуално изяждане и изпиване на символите на причастието. Това, което Исус 



е установил чрез собствения Си пример, трябва да бъде възпоменато 
физически по начин, който можем да докоснем и вкусим. 

 

Осезаема вяра 

Дори практикуването на молитва и пост, насърчавани в цялото Писание е 
аналогов акт във времето и пространството. Нашата вярата в Бог винаги има 
аналогово измерение, в което става видима. Въпреки, че ние, човешките 
същества можем да правим най-различни неща виртуално, нашата връзка с Бог 
и изразът на нашето духовно ни ходене с Исус никога не могат да бъдат 
сведени до виртуална реалност. 

Помислете за всички благословения които могат да донесат аналоговите 
действия в реалния живот. „Дума казана на място е като златни ябълки в 
сребърни съдове“/Пр. 25:11/. Подадената ръка в подкрепа на осезаема нужда; 
нежното докосване, което изразява „Не си сам!“; стойността на ръкописната 
пощенска картичка, или писмо, което държите в ръцете си, предоставянето на 
незаслужено прощение и благодат, довеждащи до преобразени лични 
отношения; споделянето на храна с гладните; преживяването на 
гостоприемството от тези, които пътуват, или няма къде да отседнат. Тези и 
много други благословения трябва да бъдат преживени аналогово. Насладете  
се на постиженията на дигиталния свят – но не забравяйте да бъдете по- 
аналогови във вашата вяра. 

Да се помолим заедно. 

 

Време за молитва /30 – 45 минути/ 

 

Молене с Божието Слово – Евр. 10:24, 25 

„И нека се грижим един за друг, така че да се поощряваме към любов и добри 
дела, като не преставаме да се събираме заедно, както някои имат обичай да 
престават, а да се увещаваме един друг, и толкова повече, колкото виждате, че 
денят наближава.“ 

 



 

   
   

 
  

  

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

„Да се поощряваме към любов и добри дела“

„Боже, благодарим Ти, че си ни открил каква истинска любов си Ти. Благодарим че
ставаш човек и ни показваш чрез Исус най-висша любов. Благодарим Ти, че си
встъпил в нашия свят и си живял  живот подобен  на нашия  с нас и за нас. В тази
дигитална  епоха  напомняй  ни за абсолютната необходимост да бъдем
ангажирани в аналоговия свят  в  дейности с любов и  доброта. Боже, твърде
често сме пристрастени към нашите  схеми и свят,  работещи в режим онлайн.
Освободи ни, така че да можем да живеем за Теб като служим на другите.  Амин.

„Като не преставаме да се събираме заедно“

Татко, пандемията Ковид 19 ускори изолацията, към която  дигиталният свят
вече  ни  беше  водил  през годините. Илюзията  за истинска връзка чрез виртуални
средства никога няма да замести важността и  благословението от
действителните взаимоотношения  лице в лице. Сега, когато пандемията
отмина,  помогни ни да поставим на първо място човешките връзки,  показвайки
нежност, любов, грижа и подкрепа чрез  конкретни действия, думи и допир. Амин.

Повече предложения за молитва

Благодарност и прослава:  Благодарете за специфични благословения и
прославете Бога за Неговата доброта.

Изповед:  Отделете няколко минути за лична изповед и благодарете на Бога за
Неговото прощение.

Водителство:  Молете Бог да  ви даде мъдрост за днешните предизвикателства и
решения.

Нашата църква:  Молете се за нуждите на местната и световната църква /виж
отделния списък с молитви/.

Местни нужди:  Молете се за настоящите нужди на църковни членове,
семейства и ближни.

Слушане и отговор:  Отделете време да слушате Божия глас и отговорете с
прослава или песен.

Предложения за песни                                                                                            
Църковна песнарка: Със сърца съединени, №226; Ето колко са блажени, №228; 
О, сладък наш съюз, №222; Тез са братя мои, №224. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

10 дни на молитва 2024
Нощ на молитва
Считайте провеждането на молитвена служба през цялата нощ като част от
програмата Десет дни на молитва. Например, може да започнете в 18.00 ч
вечерта и да приключите в 6.00 ч. сутринта. Изберете график, който е
подходящ за групата ви.

Защо Нощ на молитва?

Няма нищо „свято” в бодърстване и молитва цяла нощ. Но, нощта може да
бъде единственото време, когато хората не са заети и не бързат. Вярваме, че
вашата цел не е да стоите цялата нощ, но да се молите толкова,  колкото е
нужно и да сте се молили за всичко, за което чувствате, че Бог иска  да се
молите.

Предлагаме няколко души да водят през нощта. Осигурете възможност за
няколко почивки. Като водител може да чувствате атмосферата, да разбирате
кога трябва да направите почивка и кога трябва да преминете към
следващата сесия на молитва. Може също да включите четене на определени
библейски текстове във вашето време на молитва. Може да искате да
преминете през всички точки, изброени по-долу, или само през някои от тях,
в зависимост от това, кое е най-доброто за групата ви. Чувствайте се свободни
да променяте реда.

Възможен формат за Нощ на молитва

Започнете със сесия на прослава.  Прославете Бог във вашите молитви и
също чрез песни.

Отделете време за изповед,  като  сте уверени, че няма нищо което да пречи
на Бог да ви слуша. Дайте на хората време за лична изповед  и имайте време
и за публична изповед. Насърчавайте хората да изповядат частно личните си
грехове и да изповядат публично само явните грехове. В Даниил 9:1-19 четем
за Даниил, който се застъпвал и открито изповядал греховете на Божия
народ.



Молете се за нуждите на хората които са на молитвеното събрание. 
Толкова много хора са наранени или се нуждаят от молитва, или познават 
някой който има отчаяна нужда от молитва. Направете кръг, поставете стол в 
центъра  и поканете тези, които имат специални молитвени нужди да дойдат 
един по един и да споделят нуждите си. Тогава съберете се около лицето и 
двама или трима нека се помолят за специфичните нужди на лицето и да 
изискват Божиите обещания. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

10 дни на молитва 2024
Празнуване на съботата
Определете последната събота от Десет дни на молитва да празнувате Божията
доброта и могъща сила. Споделете как сте преживели силата на молитвата и
добрата новина на вечното благовестие през  изминалите десет дни. Радвайте се
на това което Бог е направил, прави и ще прави.

Нуждите на всяка църква са различни, така че молим ви работете с местните
църковни лидери да развиете специфичен план за църквата ви. Ето някои
предложения, които може да включите във вашата служба в църквата ви през
последната събота.

Тема:

Приоритетите на вярата: Християнски добродетели в размирни времена

Тематичен стих: “Той ти е показал човече, какво е доброто; и какво иска
Господ от тебе: Не е ли да вършиш праведното, да  обичаш милост и да ходиш
смирено със своя Бог?“/Михей 6:8/

Примерни песни:

„Сърцето си на Тебе аз ще дам“,  №104

„Съвсем съм убеден Боже мой“,  №101

„О, Прибежище добро“,  №98

„Измий сърцето ми“

Идеи за проповед.

  Нека пасторът, старейшината или молитвения координатор изнесе кратка
проповед за някои от християнските добродетели, изтъкнати в материалите
за Десет дни на молитва 2024.

[ИЛИ]
Нека участниците в Десет дни на молитва да се помолят 1 или 2 минути  сумарно
за всяка от 10-те ежедневни молитвени теми. Споделете заглавието, главния стих
и ключовата мисъл. /Планирайте напред така че сумарното време да бъде в
порядъка на 1-2 минути. За повечето хора, една минута е 125-150 думи./

[ИЛИ]
Подкрепете трима младежи  от различни възрастови групи  да представят  кратки
презентации /5-10 минути/ как всеки ден живеят съзнателен  и  съдържателен
християнски живот.



На приключване отправете апел към слушателите да направят техния 
християнски живот по-христоцентричен, библейски и съдържателен, основан на 
добродетелите и ценностите в четивата от Десет дни на молитва. 
 
Други идеи за програмата: 
Свидетелства на членове за отговорени молитви, време за молитва в малки 
групи, съобщения за бъдещи молитвени дейности или служби, детска история за 
молитва, избиране на специална музика и т.н. 
 



 

 

 
 

 

 
 

 

 
   

  
  

 
 

 

 

 

  

 
   

  

 

 

10 дни на молитва 2024
Молитвени нужди на Световната църква

Господи, нека едно мощно съживление към първоначалното благочестие  да премине
  в Твоята църква на последните дни. Нека да стоим за истината, дори и небесата да се
  сгромолясат. Нека това  съживление започне от мен.
Господи, покажи ни как да бъдем последователни в ежедневното ни поклонение,
  индивидуално и като семейства.
Господи, отвори очите ни за нещата,  които отвличат вниманието ни в живота. Нещата,
  които отклоняват погледа да не е  изцяло насочен към Исус. Дай ни неразделени
  сърца за поклонение.
Господи, помогни ни  всяка сутрин, без значение колко рано се събуждаме,  да имаме
  сладко, несмущавано време за Твоето Слово и молитва.
Молим се,  помогни ни  да  идваме  при Теб такива, каквито сме, с всичките си
  несъвършенства, грехове, нужди и да Ти позволим да ни обичаш, променяш и
  пресътворяваш в личности, което копнееш да бъдем.
Господи, научи ни как да  се молим  за всекидневно кръщение със Светия Дух.
Молим се за късния дъжд на Светия Дух да упълномощи нашите свидетелства и да ни
  направи способни да приключим делото, което  си  ни дал да вършим преди  Твоето
  завръщане.
Господи, покажи ни как да обичаме  саможертвено  семействата си и  как  да правим
  ученици  за царството,  като започнем от нашите деца и тези, които  обичаме.
Молим се за мъдрост да изследваме, разбираме и следваме Божието Слово, Святата
  Библия. Учи ни правилно да разделяме думите на истината и вярно да ги споделяме с
  другите.
Господи, молим Те, поднови нашето оценяване на небесните съвети, които се намират
  във вдъхновените писания на Елън Уайт.
Молим се за религиозна свобода и свобода на съвестта по света. Господи, молим,
  отвори врати за прогласяване на Твоето Слово  в  затворени територии.
Господи, нека Твоята световна църква приеме призива за широко прогласяване на
  Тройната ангелска вест на всеки народ и език. Покажи ни как да поставим Христовата
  любов и праведност като център на всички тези учения.
Господи, помогни ни  да моделираме в нашите юноши  и млади хора как  да  онагледим
  живеене с  Трите ангелски вести.
Господи, нека адвентистите по света заявят „Аз ще отида“ и приемат призива да Ти
  служат и разнасят добрата вест на спасение.
Молим се за медицинските специалисти, учени, правителствени лидери, и служители в
  общественото здраве да имат мъдрост за многото решения, които трябва да вземат.



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

  

Молим се адвентистите по света да оказват практична подкрепа и насърчение на
  хората които страдат. Подари ни кураж, творчество и несебелюбив дух когато
  ближните ни се нуждаят най-много от нас.
Молим се за тези, които са засегнати финансово от загуба на работа и  икономически

  спад.
Господи, молим, покажи на църковните членове как да помогнат на ония, които имат
  проблеми с умственото здраве или са изолирани.
Молим се за пасторите и църквите да намират начини да се запази връзката между
  членовете по време на  локдаун. Господи, молим привличай вярващите да бъдат
  заедно в поклонение и служба.
Молим се за членовете адвентисти които са обект на преследване или са затворени
  заради вярата си.
Молим се за духовно съживление всред младежите адвентисти от 7-я ден, които
  посещават светски колежи и университети по света. Молим се да станат живи
  посланици на Христос.
Молим се за 69-те процента от населението на Земята които не са получили ясна
  представа за Исус.
Молим се за 62 милиона души в 28-те едва достигнати градове в  бившия Съветски съюз
  /Евро-Азиатска Дивизия/.
Молим се Бог да въздигне смели мисионери които желаят да работят всред 746

  народностни групи в 20-те страни от Средния Изток.
Молим се за мощна вълна от адвентисти които ще служат на Бог като обичат другите и
  споделят с хора от други култури и религии.
Молим Те да издигнеш съвременни студенти валденси,  които ще Ти служат в трудни
  места.
Молим се за членовете адвентисти, които срещат преследване или затвор поради
  вярата си.
Молим се за 202 милиона души в 41 едва достигнати градове от Южната Тихоокеанска
  Дивизия да познаят Исус.
Молим се за Отдел Съботно училище и Лично служене във всяка отделна църква когато
  търсят Божия план да достигнат техните общности чрез любеща служба, Библейско

изследване и лично свидетелстване.
Молим са за Адвентната организация за благотворителност и развитие /АДРА/,  когато
  посреща практическите нужди по света.
Молим се за 16-те милиона души в 6-те едва достигнати градове от Южната
  Тихоокеанска Дивизия.
Молим се за Светият Дух да ни помогне да знаем как да достигнем 406-те милиона души
  в 105-те едва достигнати градове от Северната Азиатско-Тихоокеанска Дивизия.
Молим, благослови Адвентните капелански служения, когато мобилизират капелани и
  заинтересовани  членове да служат на затворници.



 

 

 
 

 

  
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Господи, молим се за учителите от Съботното училище. Молим Те, нека осъзнават
  колко е важна работата им за нашите деца.
Господи, търсим Твоето ръководство за многото центрове на влияние, здравни и
  семейни програми и патфайндерски клубове  по света.
Господи, молим, покажи ни как да изпращаме повече изпълнена с истина литература
  /печатна и в електронен вид/ в нашите общности. Молим хората да я четат и Светият
  Дух да ги убеждава в Библейската истина.
Господи, молим Твоята закрила над мисионерите, които работят в опасни места.
Молим, издигни колпортьори, студенти доброволци, автори, медийни специалисти и
  финансови спонсори за да се разпръскват думите на надежда и живот.
Молим се за Адвентните училища, студенти и учители по  света. Дано тези училища
  винаги учат Библейската истина и водят младите хора в мисия,  служба  и спасителна
  връзка с Христос.
  Господи, дай ни мъдрост да достигнем светските култури, които нямат интерес към
  религията. Нека Светият Дух да събори стените, които ограждат светските сърца.
Благослови ни когато достигаме хора, поробени на поклонение на духове,
  идолопоклонство и анимистични вярвания. Помогни ни да разбираме тяхната гледна
  точка за света и да ги въведем във връзка с техния личен Спасител.
Господи, молим Те да вдъхновиш Адвентистите от седмия ден по света да се молят така,
  както никога по-рано. Учи ни да изискваме Твоите обещания и да очакваме да
  преместваш планини когато се молим.
Молим Те за 541-те народностни групи в 18-те страни от Дивизия Южна Африка-
  Индийски Океан  .  Молим, води ги към Библейската истина.
Покажи ни как да посрещаме практичните и духовни нужди на бежанците. Нека
  църквата ни бъде известна с любовта си към всички хора без значение кои са и от
  къде идват.
Молим Те да създадеш градски мисионери, които да организират църкви  за 806-те
  народностни групи в 20-те страни от Интер-Европейската Дивизия.
Молим Те  да издигнеш армия от работници  които да организират църкви  всред 948-те

  народностни групи в 38-те страни на Интер-Американската Дивизия.
  Молим Те, научи ни как да прогласяваме нашите основни църковни вярвания с
  яснота, творчески  и библейска достоверност. Нека Исусовата любов бъде сърцевина
  на всичко, което вярваме.
Господи, молим Те да подготвиш млади хора, които да основат църкви  всред 789-те
  народностни групи в 9-те страни от Северно-Американската Дивизия.
Молим Те да подготвиш доброволци, които да служат на 70-те групи в Израелското

  поле.
Молим Те да призовеш медицински мисионери които да основат църкви  всред 830-те
  народностни групи в 11-те страни от Източно-Централната Африканска Дивизия.
Молим Те да издигнеш войници да се застъпват за 2568-те народностни групи в 4-те
  страни от Южната Азиатска Дивизия.



 

 
 

 
 

 

 

 
 
 

Молим Те, нека семействата ни откриват Твоята любов в нашите домове и общности.
  Молим Те да донесеш хармония в домове, да излекуваш разбити взаимоотношения,
  да защитиш уязвимите от насилия и да изявиш  освещаващата Си сила в наглед
  безнадеждни ситуации.
Молим Те да призовеш медицински сестри и лекари да организират нови църкви всред
  1978-те народностни групи в 22-те страни на Западно-Централната Африканска
  Дивизия.
Молим се за 49-те милиона души, които  живеят в 19-те едва достигнати градове от
  Транс-Европейската Дивизия.
Молим се за нашите деца. Молим, упълномощи ги да стоят твърдо за Тебе, когато

  срещат препятствия и напрежение. Помогни им да направят мъдри избори и да стоят
  за истината.
Научи ни да следваме Христовия себеотрицателен пример в посрещане ежедневните
  нужди на хората близо до нас. Научи ни да служим като медицински мисионери,
  доброволци в обществото и приятели на нуждаещите се.



 
 

 

 

 
 

  

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 
  

 
 

 
 

 

  

10 дни на молитва 2024
Обещания, които да изискваме в молитва

Обещания за Светия Дух

„Искайте от Господа дъжд по време на пролетния дъжд; и Господ, който прави
светкавици, ще им даде изобилен дъжд и трева на всеки на полето.” Зах. 10:1

  „И така, ако вие, които сте зли, знаете да давате блага на децата си, колко повече
Небесният Отец ще даде Святия Дух на онези, които искат от Него!” Лука 11:13
  „А Утешителят, Святият  Дух, Когото Отец ще изпрати в Мое име, Той ще ви научи
на всичко и ще ви напомни всичко, което съм ви казал….И когато дойде, Той ще
обвини света за грях, за правда и за съд. Йоан 14:26; 16:8.

  „Истина, истина ви казвам, който вярва в Мене, делата, които върша Аз, и той ще
ги върши, и по-големи от тях ще върши; защото Аз отивам при Отца. И каквото и
да поискате в Мое име, ще го направя, за да се прослави Отец в Сина. Ако
поискате нещо в Мое име, ще го направя.” Йоан 14:12-14

  „Тогава ми каза: Ето Господнето  слово към Зоровавел, което казва: Не чрез сила,
нито чрез мощ, но чрез Духа Ми, казва Господ на силите.” Зах. 4:6

Обещания  за отговор на молитви от Бога

„Ако пребъдете в Мен и думите Ми пребъдат във вас, искайте каквото и да
желаете и ще ви се сбъдне.”  Йоан 15:7

  „Затова нека пристъпваме с дръзновение към престола на благодатта, за да
придобием милост и да намелим благодат, която да помага в подходящото
време.” Евр. 4:16
  „Затова ви казвам: Всичко, каквото поискате в молитва, вярвайте че сте го
получили,  и ще ви се сбъдне.” Марк 11:24

„И Ме призови в ден на напаст; и Аз ще те избавя; и ти ще Ме прославиш.” Пс.
50:15

  „Пак ви казвам, че ако двама от вас се съгласят на земята за каквото и да било
нещо, което да поискат, ще им бъде дадено от Моя Отец, Който  е на небесата.”
Мат. 18:19

  „И всичко, което поискате в молитва, като вярвате, ще получите.” Мат. 21:22



 „И каквото и да поискате в Мое име, ще го направя, за да се прослави Отец в 
Сина. Ако поискате нещо в Мое име, ще го направя.” Йоан 14:13, 14 

 „И в онзи ден няма да Ме питате за нищо. Истина, истина ви казвам: Ако поискате 
нещо от Отца в Мое име, Той е ви го даде. Досега нищо не сте искали в Мое име; 
искайте и ще получите, за да бъде радостта ви пълна. Йоан 16:23, 24 

 „И дръзновението, което имаме пред Него, е това, че ако просим нещо по 
Неговата воля, Той ни слуша; и ако знаем, че ни слуша, за каквото и да попросим, 
знаем, че получаваме това, което сме просили от Него.” 1 Йоан 5:14, 15 

 
Обещания за Божията сила  

„Има ли нещо невъзможно за Господа? На определеното време ще се върна при 
тебе, догодина по това време и Сара ще има син.” Бит. 18:14 

„Господ ще воюва за вас, а вие бъдете спокойни.” Изх. 14:14 

„Но Исус ги погледна и отвърна: За човеците това е невъзможно, но не и за Бога; 
защото за Бога всичко е възможно.” Марк 10:27  

„Верен е Онзи, Който  ви призовава и ще извърши това.” 1 Сол. 5:24 

„Зная, че всичко можеш и че никое Твое намерение не може да бъде 
възпрепятствано.” Йов 42:2 

„И така, какво да кажем за това? Ако Бог е откъм нас, кой ще бъде против нас? 
Онзи, Който не пожали Своя Син, но Го предаде за всички ни, как няма да ни 
подари заедно с Него и всичко?” Римл. 8:31, 32 

„Бог не е човек, за да лъже, нито човешки син, за да се разкае; Той каза, и няма ли 
да извърши? Той говори и няма ли да приведе в действие? Числа 23:19 

 „Не знаеш ли? Не си ли чул, че вечният Бог Йехова, Създателят на земните 
краища, не отслабва и не се уморява? Неговият разум е неизследим. Той дава 
сила на отслабналите и умножава мощта на немощните. Даже младите ще 
отслабнат и ще се уморят, и отбраните момци съвсем ще паднат; а онези, които 
чакат Господа, ще подновят силата си, ще се издигат с крила като орли, ще тичат и 
няма да се уморят, ще ходят и няма да отслабнат.” Ис. 40:28-31 

 
Обещания за Божието водителство 

„Заповядвам ти: бъди силен и смел; да не се плашиш и да не се страхуваш; 
защото Господ , твоят Бог, е с тебе, където и да идеш.” Ис. Нав. 1:9  



„Ето, Аз съм с теб и ще те пазя, където и да идеш, и ще те върна пак в тази земя; 
защото няма да те оставя, докато не извърша това, за което ти говорих.” Бит. 28:15  

„Ето, изпращам ангел пред тебе да те пази по пътя и да те заведе на мястото, 
което съм ти приготвил.” Изх. 23:20 

„Но ако оттам потърсите Господа, вашия Бог, всеки от вас ще Го намери, ако Го 
потърси с цялото си сърце и с цялата си душа.” Втор. 4:29  

„Извикай към Мен и ще ти отговоря, и ще ти покажа велики и тайни неща, които 
не знаеш.” Ерем. 33:3 

„Всяка долина ще се издигне и всяка планина и хълм ще се сниши; кривите места 
ще станат прави и неравните места  - поле; и славата Господня ще се яви и всички 
твари заедно ще я видят; защото устата Господни изговориха това.” Ис. 40:4, 5  

”Аз ще те вразумя и ще те науча на пътя, по който трябва да ходиш; ще те 
съветвам, като върху тебе ще бъде окото Ми. Пс. 32:8 

„Господ, Той е, Който ходи пред тебе, Той ще бъде с тебе; няма да се оттегли, нито 
ще те изостави; не се бой!” Втор. 31:8  

„Бои ли се човек от Господа? – него Той ще настави кой път да избере.” Пс. 25:12 

„Уповавай на Господа от все сърце и не се облягай на своя разум. Във всичките си 
пътища признавай Него и Той ще оправя пътеките ти.” Пр. 4:5, 6  

„Ако подариш на гладния желаното от душата ти и насищаш наскърбената душа, 
тогава светлината ти ще изгрява в тъмнината и мракът ти ще бъде като пладне; 
Господ ще те води всякога, ще насища душата ти в суша и ще дава сила на костите 
ти; и ти ще бъдеш като напоявана градина и като воден извор, чиито води не 
пресъхват.” Ис. 58:10, 11  

„Преди да Ме призоват те, Аз ще отговарям, и докато говорят те, Аз ще слушам.” 
Ис. 65:24  

 

Обещания за променено сърце   

„Ще им дам и сърце да познават, че Аз съм Господ; и те ще Ми бъдат народ и Аз 
ще им бъда Бог; защото ще се върнат при Мене с цялото си сърце.” Ерем. 24:7  

„Господ, твоят Бог ще обреже сърцето ти и сърцето на потомството ти, за да 
обичаш Господа, твоя Бог, с цялото си сърце и с цялата си душа, за да живееш.” 
Втор. 30:6  

„Ще ви дам и ново сърце и нов дух ще вложа вътре във вас, и като отнема 
каменното сърце  от плътта ви, ще ви дам меко сърце.” Езек. 36:26  



 

 

 

  

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

„Като съм уверен именно в това, че Онзи, Който е започнал добро дело във вас,
ще го усъвършенства до деня на Исус Христос.” Филип. 1:6

„Затова, ако някой е в Христос, той е ново създание; старото премина; ето, всичко
стана ново.” 2 Кор. 5:17
„Съразпънах се с Христос и сега вече не аз живея, а Христос живее в мен; а
животът, който сега живея в тялото, живея го с вярата, която е в Божия Син, Който
ме възлюби и предаде Себе Си за мен.” Гал. 2:20

„А сам Бог на мира да ви освети напълно; и дано се запазят непокътнати духът,
душата и тялото ви без порок до пришествието на нашия Господ Исус Христос.
Верен е Онзи, Който ви призовава и ще извърши  това.” 1 Сол. 5:23, 24

Обещания за прощение

„И народът Ми, който се нарича с Моето име, се смири и се помоли, и потърси
лицето Ми, и се отвърне от нечестивите си пътища, тогава ще послушам от
небето, ще простя греха му и ще изцеля земята му.” 2 Лет. 7:14

  „Защото Ти, Господи, си благ и готов да прощаваш, и многомилостив към всички
които Те призовават.” Пс. 86:5
„И когато се изправите на молитва, прощавайте, ако имате нещо против някого,
за да прости и вашият Отец, Който е на небесата вашите прегрешения.” Марк
11:25
„И бъдете един към други благи, милосърдни; прощавайте си един на друг, както
и Бог в Христос е простил на вас.” Ефес. 4:32
„Ако изповядваме греховете си, Той е верен и праведен да ни прости греховете и
да ни очисти от всяка неправда.” 1 Йоан 1:9
„Елате сега, за да разискваме, казва Господ; ако греховете ви са като мораво, ще
станат бели като сняг, ако са румени като червено, ще станат като бяла вълна.” Ис.
1:18

„Аз, Аз съм, Който изтривам твоите престъпления заради Себе Си и няма да си

спомня за греховете ти.” Ис. 43:25

„Защото ще простя беззаконието  им и греха им няма да помня вече.” Ерем. 31:34

„В Когото имаме изкуплението си чрез кръвта Му, прощението на прегрешенията
ни, според богатството на Неговата благодат.” Ефес. 1:7



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Обещания за победа над греха

“Защото всичко, което е  родено от Бога, побеждава света; и тази победа, която е
победила света, е спечелила нашата вяра.” 1 Йоан 5:4

„Не; във всичко това ставаме повече от победители чрез Този, Който ни е
възлюбил.” Римл. 8:37
„Но да благодарим на Бога, Който ни дава победата чрез нашия Господ Исус
Христос.” 1 Кор. 15:57

„Не бой се, защото Аз съм с тебе; не се ужасявай, защото Аз съм твой Бог; ще те
укрепя, да! Ще ти помогна. Да! Ще те подпра с праведната Си десница.” Ис. 41:10
„А освен всичко това вземете вярата за щит, с който ще можете да угасите всички
огнени стрели на нечестивия.” Ефес. 6:16

„Съразпънах се с Христос и сега вече не аз живея, а Христос живее в мен; а
животът, който сега живея в тялото, живея го с вярата, която е в Божия син, Който
ме възлюби и предаде Себе Си за мен.” Гал. 2:20

„Защото Бог е, Който според благоволението Си, действа във вас и да желаете
това, и да го изработвате.” Фил. 2:13
„И така, казвам: Ходете по Духа и няма да угаждате на плътските страсти.” Гал. 5:16

„А Бог на мира скоро ще смаже Сатана под краката ви.” Римл. 16:20
„И недейте се съобразява с този век, но се преобразявайте чрез обновяването на
ума си, за да познаете от опит каква е Божията воля  –  това, което е добро,
благоугодно на Него и съвършено.” Римл. 12:2
„Не обичайте света, нито каквото е на света. Ако някой обича света, в него няма
любов към Отца.” 1 Йоан 2:15

Обещания за изцеление

„Ако внимателно слушаш гласа на Господа, своя Бог, и вършиш онова, което Му е
угодно, и слушаш заповедите Му, и пазиш всичките Му наредби, няма да те
поразя с нито една от болестите, с които поразих египтяните; защото Аз съм
Господ, Който те изцелявам.” Изх. 15:26

„Желязо и мед ще бъдат обувките ти и силата ти да бъде според дните ти.” Втор.
33:25

„Благославяй, душо  моя Господа, и не забравяй нито едно от всичките Му
благодеяния. Той е, Който прощава всичките ти беззакония, изцелява всичките ти
болести; Който изкупва от рова живота ти, венчава те с милосърдие и благи



милости; Който насища с блага душата ти, така че младостта ти се подновява като 
на орел.” Пс. 103:2-5  

„Не мисли себе си за мъдър; бой се от Господа и се отклонявай от зло; това ще 
бъде здраве за тялото ти и влага за костите ти.” Пр. 3:7, 8  

„Той бе презрян и отхвърлен от хората, човек на скърби и навикнал на печал; и 
както човек, от когото хората отвръщат лице, презрян бе и за нищо не Го 
счетохме. Той наистина понесе печалта ни и със скърбите ни се натовари; а ние 
Го счетохме за ударен, поразен от Бога и наскърбен. Но Той бе наранен поради 
нашите престъпления, беше бит поради нашите беззакония; на Него дойде 
наказанието, донасящо нашия мир, и с Неговите рани ние се изцелихме.” Ис. 53:3-
5  

„Изцели ме, Господи, и ще бъда изцелен; спаси ме и ще бъда спасен; защото с Теб 
аз се хваля.” Ер. 17:14  

“Защото ще ти възстановя здравето и ще те изцеля от раните ти, казва Господ. 
Понеже те нарекоха отхвърлен и казаха: Това е Сион, за когото никой не го е 
грижа.” Ер. 30:17  

„Ето, ще донеса в него здраве и изцеление и ще ги изцеля, и ще им открия 
изобилие на мир и вярност.” Ер. 33:6  

„А на вас, които се боите от името Ми, ще изгрее Слънцето на правдата с 
изцеление в крилата си; и ще излезете и ще се разиграете като телета из обора.” 
Мал. 4:2  

„Болен ли е някой от вас, нека повика църковните презвитери и нека се помолят 
над него и го помажат с елей в Господнето име. И молитвата, която е с вяра, ще 
избави страдалеца, Господ ще го привдигне и ако е извършил грехове, ще му се 
простят.” Як. 5:14,15  

 

Обещания за сила да се върши Божията воля 

„Затова ние не се обезсърчаваме; но ако и да тлее нашият външен човек, пак 
вътрешният всеки ден се подновява. Защото нашата бързо отминаваща лека 
скръб произвежда все повече и повече една вечна тежина на слава за нас, които 
не гледаме на видимите, а на невидимите неща; защото видимите са временни, а 
невидимите – вечни.” 2 Кор. 4:16-18  

„Да не ни дотяга  да вършим добро; защото ако не се уморяваме, своевременно 
ще пожънем.” Гал. 6:9  

„За всичко имам сила чрез Онзи, Който ме укрепява.” Фил. 4:13  



„Защото Бог е, Който, според благоволението Си, действа във вас и да желаете 
това, и да го изработвате.” Фил. 2:13  

„И Той ми каза: Доволно ти е Моята благодат; защото силата Ми в немощ се 
показва съвършена. И така, с преголяма радост по-добре ще се похваля с 
немощите си, за да почива на мене Христовата сила.” 2Кор. 12:9  

 
Обещания да бъдем Божии свидетели 

„Не бойте се, нито се страхувайте; не ти ли възвестих Аз от древността и не ти ли 
показах това? И вие сте Ми свидетели – има ли бог освен Мене? Наистина няма 
канара: Аз не познавам такъв.” Ис. 44:8  

„Стани, свети, защото светлина дойде на теб и славата Господня те осия.” Ис. 60:1  

„А всичко е от Бога, Който ни примири със Себе Си чрез Исус Христос и даде на 
нас да служим за примирение.” 2 Кор. 5:18  

„А Господ ми отговори: не казвай: Дете съм; защото при всички, при които ще те 
пратя, ще идеш и всичко, което ти заповядвам, ще кажеш.” Ер. 1:7  

„Но ще приемете сила, когато дойде върху вас Святият Дух, и ще бъдете 
свидетели за Мене както в Ерусалим, така и в цяла Юдея и Самария, и до края на 
земята.” Деян. 1:8  

„Вие, обаче сте избран род, царско свещенство, свят народ, народ, който Бог 
придоби, за да възвестява превъзходствата на Този, Който ви призова от 
тъмнината в Своята чудесна светлина.” 1 Петр. 2:9  

„А почитайте в сърцата си Христос като Господ, като бъдете винаги готови да 
отговаряте /но с кротост и страхопочитание/ на всеки, който ви пита за вашата 
надежда.” 1 Петр. 3:15  

 

 
 



 

 

  

 

 

 

 

  
  
  
  
 

 
  
  
 

 
  

10 дни на молитва 2024
Предизвикателство за достигане на обществото

Исус ни призовава не само да се молим, но и да служим на духовните и физически
нужди на тези около нас. „Защото огладнях и Ме нахранихте; ожаднях и Ме
напоихте; странник бях и Ме  прибрахте; гол бях и Ме облякохте; болен бях и Ме
посетихте; в тъмница бях и Ме споходихте” /Мат. 25:35, 36/.

В книгата  По стъпките на Великия Лекар  четем, „Трябва да водим двояк живот  –
живот на размисъл и на активна дейност, на тиха молитва и на усилена  работа”
/стр. 424, Изд. Нов живот/. Нашият Спасител е показал толкова много любов към
нас, и имаме привилегията да споделяме тази любов с приятели, ближни и
чужденци в нужда.

Попитайте Бог как вие и църквата ви може да служите на други след Десет дни на
молитва. Докато работите за да организирате всичко, избягвайте споменаването
на тези ангажименти, за да не ви разсейват от молитвата. „Личното усилие за
други трябва да бъде предшествано от много молитва в тайната стаичка, защото
се изисква много мъдрост за  да се разбира науката за спасение на души. Преди да
се общува с хората, трябва да се общува с Христос. Пред престола на небесната
благодат се получава подготовката за служене на хората” /Молитва, стр. 313 
англ./.

Ето някои начини да се помогне на други. Изберете тези от тях които пасват на
нуждите на вашата общност, и се чувствайте свободни да добавите ваши
собствени идеи.

•  Занесете храна на някой болен.
•  Поканете съсед/сътрудник в дома си за социална среща.
•  Дайте храна на бездомно лице.
•  Подарете дрехи, които бихте искали на вас да подарят.
•  „Осиновете” някой възрастен човек. Посещавайте този човек редовно и му
  помагайте в домашната работа, пазаруване, готвене или работа в
  градината.
•  Опечете  хляб и го дайте на някой съсед.
•  Помагайте в проекти на съседството.
•  Предложете да останете с някой болен или инвалид, така че техните
  социални работници да могат да си изпълнят поръчката.
•  Участвайте в проекти на съседството.



• Представете се на новия съсед като му предложите храна. Направете го да 
се чувства добре дошъл в съседството. 

• Купете продукти и ги занесете на семейство което е в нужда. 
• Подарете старите си очила. 
• Предложете да давате библейски уроци. 
• Посетете хора в старчески домове.  
• Дайте „джобни пари” на студент. 
• Събирайте дрехи за хора, които имат нужда. Може да започнете да ги 

складирате в специална стая в църквата ви, за да ги подарите на нуждаещи 
си. 

• Подарете стария си лаптоп или друга електроника. 
• Подарете старата си кола. 
• Организирайте Здравно Експо. 
• Изпратете картичка на затворени в домовете си хора. 
• Организирайте евангелизационна серия. 
• Обадете се по телефона на съседите и ги попитайте как са. 
• Дайте на някой книга, която мислите че ще му хареса.  
• Раздавайте брошури /налични, може да поръчате тук: 

www.glowonline.org/glow/. 
• Поканете някой да приеме Исус.  
• Организирайте готварско училище.  
• Направете жертва и споделете книги с библейски теми.  
• Занесете храна на някой който е загубил близък.  
• Направете посещения в болницата за да ги насърчите или помогнете на 

някои пациенти. 
• Четете на някой възрастен човек.  
• Посетете Дом за деца и предложете помощ на екипа който се грижи за тях.  
• Започнете шивашки/плетачески курс за да приготвите дрехи за хора в 

нужда.  
• Четете Библията на някого, който не може да вижда или чете.  
• Поканете някой млад човек да пренощува у дома ви.  
• Станете доброволен служител в приют за лица жертви на насилие.  
• Подарете книги в Детски дом  или Приют за деца.  
• Вземете деца от църквата и заедно с тях посетете дом за възрастни хора. 

Представете програма пред тях.  

http://www.glowonline.org/glow/


 

 
  
  
 

 
  

 

 
 
 

•  Планирайте и организирайте празник, в който деца със специални нужди
  могат да прекарат весело с техните семейства.
•  Организирайте санитарен ден с общността.
•  Организирайте здравен клуб в църквата ви. Поканете приятели и съседи.
•  Поканете тези, които заедно с вас биха желали да гледат програма по DVD с
  духовна насоченост. Докато гледате заедно, молете се Светият Дух да
  докосне сърцата на зрителите.
•  Организирайте ваш собствен проект.

За повече информация посетете сайта:
www.revivalandreformation.org/resources/witnessing.

http://www.revivalandreformation.org/resources/witnessing


 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

   
 

 

 

 

Ръководство за водителя

Добре дошли на Десет дни на молитва 2024! Вярваме, молитвата е място, където се
ражда съживление. Бог е извършил много чудеса през изминалите години, когато
сме Го търсели с пост и молитва. Светият Дух е осъществявал  обръщания, подновена
страст за евангелизъм, съживени църкви и излекувани взаимоотношения.
Чул ли си Божия глас да те призовава към съживление? Библията е пълна с
обещания за теб:

“И народът Ми, Който се нарича с Моето име, се смири и се помоли, и потърси
лицето Ми, и се отвърне от нечестивите си пътища, тогава ще послушам от небето,
ще простя греха му и ще  изцеля земята му” /2 Лет. 7:14/.

„И ще Ме потърсите, и ще Ме намерите когато Ме потърсите с цялото си сърце”
/Ерем. 29:13/.
„И всеки, който призове името Господне, ще се избави” /Йоил 2:32/.

„Приближавайте се към Бога и Той ще се приближава към вас” /Як. 4:8/.
„Ето, стоя на вратата и хлопам; ако някой чуе гласа Ми и отвори вратата, ще вляза
при него и ще вечерям с него, и той с Мене” /Откр. 3:20/.

Където и да се намираш в живота сега, Бог е по-близо, отколкото мислиш. Иска да
излее благословенията Си над твоето семейство, твоята църква, твоето общество и
твоя свят! Присъедини се към нас в отговор на призива на трите ангела за молитва.

Десет дни на  молитва  –  основни точки

Ежедневни теми

За всеки от десетте дни на молитва е подготвена отделна тема. Тя включва
библейски пасаж, молитвено свидетелство, библейски текстове за молитва,
предложения за молитва и предложения за песни. Препоръчваме ви да извадите
по едно копие от темата за присъстващите, така че всеки участник да го има
пред себе си през времето за молитва.

Църквите по света ще се молят за конкретната тема на деня. Нека ги свържем в
обединена молитва чрез Писанието и молитвените нужди, но не  чувствайте, че
трябва да бързате през целия списък с молитвени предложения. Може да се
разделите в малки групи и във всяка група да се молите за някоя част от списъка.



Включили сме също документ, озаглавен  Молитвени нужди на Световната 
църква. Важно е да се молим заедно за нашето световно църковно семейство, но 
може да искате да прекарате допълнително време за местните ви нужди, ако 
групата включва посетители от обществото. Молете се как можете по най-добрия 
начин да приветствате гостите  и да ги направите да се чувстват част от вашата 
група. 

 

Предлагано разпределяне на времето за всяка молитвена сесия. 

Поддържайте непринудено времето за молитва, така че групата действително да 
се фокусира върху моленето. Времето, което ще прекарате в молитва за всяка 
сесия ще бъде различно. Следващото указание е само предложение. 

 

Приветствие и въведение: 2 - 5 минути 

Четене и размишление /в ежедневната тема/: 5 минути 

Молитви чрез библейски текстове за молитва /в ежедневната тема/: 10 – 15 
минути 

Молитви за точките в „Повече молитвени предложения”/в ежедневната 
тема/: 20-30 минути 

Отговор в песен и прослава: 5-10 минути 

 Молитва за други 

Насърчавайте всеки участник да се моли постоянно за пет до седем души, които 
Бог е поставил в живота им. Те могат да бъдат роднини, приятели, сътрудници, 
съседи, или просто познати. Насърчавайте ги да молят Светия Дух за 
ръководство при избиране на тези имена и достигане на тези хора през десетте 
дни на молитва. Може да поискате да се осигурят карти или хартиени листчета, 
за да се напишат имената на лицата, за които ще се молят. 
  



 Съботните служби през Десет дни на молитва  
Фокусирайте се върху молитвата и споделяйте свидетелства за отговорени 
молитви на църковните служби двете съботи. Бъдете креативни – има много 
начини да се споделя с църковното семейство какво се е случвало по време на 
тези ежедневни молитвени събрания.  
 

Празнуване на последната събота  
Последната събота специално трябва да бъде време на голяма радост за всичко, 
което Бог е направил  през десетте дни на молитва. Отделете много време за 
свидетелства на отговорени молитви, библейско обучение/проповядване върху 
молитвата и пеене. Водете църквата във време на молитва така, че тези, които 
не са участвали в делничните събрания да могат да преживеят радостта от 
моленето с други хора. За повече идеи виж материала за празнуване на 
последната събота.  

 

Продължаване на програмата Десет дни на молитва 2018  
Молете се много за това, да разберете как Бог иска църквата/групата ви да 
продължи с това, което Той е започнал през Десет дни на молитва. Може би ще 
продължите с ежеседмично молитвено събрание. Или може би Бог иска да 
започнете ново служене в църквата ви или в обществото. Бъдете отворени да 
отивате там, където Бог ви води. Сигурно ще бъдете удивени когато вървите с 
Него. Включили сме предизвикателство за работа в обществото в края на 
Ръководството за водителя. 
 

 

Свидетелства  
Моля, споделете истории за това как Бог е работил през Десет дни на молитва! 
Вашите преживявания ще бъдат насърчение за много други. Свидетелствата 
мога да бъдат изпратени  на stories@ministerialassociation.org, или 
представени онлайн на  www.tendaysofprayer.org 
 
Обединена молитва - моменти  
Съгласие помежду ни  
Когато някой отправя молитва към Бога, бъдете  сигурни, че и други се молят със 
същата молба  и по този начин са обединени, а в това има голяма сила! Не 
мислете, че тъй като едно лице се е молело с конкретна  молба, никой друг не 
трябва да се моли. „Пак ви казвам, че ако двама от вас се съгласят на земята за 
каквото  и да било, което да поискат, ще им бъде дадено от Моя Отец, Който е на 
небесата” /Мат. 18:19/. Колко е насърчително да се издигнем в молитва!  
 

mailto:stories@ministerialassociation.org
http://www.tendaysofprayer.org/


Изискване на Божиите обещания  
Насърчавайте групата  да изисква Божиите обещания когато се моли. Толкова е 
лесно да насочваме вниманието  върху собствените ни проблеми. Но когато 
изискваме Божиите обещания, вярата ни укрепва и си припомняме, че за Бог 
няма невъзможни неща. Обещанията ни помагат да отклоним погледа си от 
нашите слабости и трудности и да го насочим към Исус. За всяка слабост и борба 
можем да намерим обещания в Библията, които да изискваме. Насърчавайте 
хората да търсят повече обещания и да ги записват, така че да ги изискват в 
бъдещето. 
 
Постене  
Поканете онези, които се присъединяват към програмата Десет дни на молитва 
да обмислят някакъв вид пост, като отказ от телевизия, светска музика, филми, 
интернет, бонбони, или други видове храни, които са трудни за смилане. 
Използвайте допълнително време, за да се молите и да изучавате Библията, като 
молите Бог да помогне на вас и църквата ви да пребъдва по-пълно в Христос. 
Чрез приемане на скромна диета членовете на групата дават възможност на 
умовете им да бъдат по-възприемчиви на гласа на Светия Дух.  
 
Светият Дух                                                                                                                          
Искайте Светият Дух да ви покаже как или за какво да се молите в живота на 
определени лица или конкретни ситуации. Библията ни казва че не знаем за 
какво да се молим и Светият Дух ходатайства за нас.  
„Трябва не само да се молим в Христовото име, но и под вдъхновението на 
Светия Дух. Това обяснява значението на следното изказване, че Духът 
„ходатайства в нашите неизговорими стенания”  /Римл. 8:26/. Бог изпитва 
наслада да отговаря на такава молитва. Когато с настойчивост и пламенност 
представяме молитва в името на Христос, именно в тази пламенност лежи и 
Божият залог, че ще отговори на молбата ни „несравнимо повече, отколкото 
искаме или мислим”- Еф. 3:20 /Притчи Христови, стр. 88, 89, изд. „Ел Уай”, 2013, 
подчертаното добавено/.  

 

 Молитвен дневник  
Воденето на молитвен дневник през Десет дни на молитва може да бъде добър 
начин за участниците да се интегрират в ежедневната молитвена тема, да 
поемат конкретни ангажименти към Бога и да признаят Неговите благословения 
за тях. Записването на молитвите ни и воденето на отчет на Божиите отговори е 
доказан път към насърчение. 
Ако пожелаете, може да осигурите време в молитвеното събрание за хората да 
запишат отговорите им от Бога в техния личен молитвен дневник. Или бихте 
могли да водите дневник на групата с молитвени искания и отговори – или в 



тетрадка, или на голям плакат, или онлайн. Това е вълнуващо и изгражда вяра – 
да погледнем назад и да видим как Бог е отговорил на молитвите ни! 
 

Почтителност  
Насърчете и моделирайте почтително поведение. Приближаваме се до тронната 
зала на Царя на Вселената. Нека не се отнасяме с небрежност през времето на 
молитва чрез нашето поведение или маниери. Въпреки това, не е необходимо 
всички да коленичат непрекъснато. Искате хората да се чувстват удобно за един 
час, така че насърчете ги да коленичат, или да седят, или да стоят – според 
Божието водителство и така, както им е удобно.  

 

Кратки молитви  
Молитвите трябва да бъдат кратки и по същество. Това дава възможност на 
другите също да се молят. Опитайте се да ограничите вашите молитви до 
няколко изречения. Всеки човек може да се моли по няколко пъти. Кратки 
изречения в молитвите правят времето за молитва интересно и позволяват на 
Светия Дух да научи групата как да се моли. Не трябва да започвате и 
завършвате всяко изречение от кратката молитва с фрази като „Мили Боже” и 
„Амин”. Това е един непрекъснат разговор с Бога.  
 

Мълчание                                                                                                                                                                      

Като водител не доминирай през времето за молитва. Целта е да се молят другите.  
Времето за мълчание е прекрасно, тъй като дава време на  Бог да говори на 
сърцата ни. Позволи на Светия Дух да работи и дай възможност на всеки да се 
моли. 

                                                                                                                                                        
Пеене                                                                                                                                      

Спонтанни песни в групата между молитвите добавят красота към молитвеното 
събрание. Песни, които са подходящи за темата са записани в края на листа. Не се 
чувствайте задължени да пеете всички тези песни – това са само предложения. 
Пеенето е също добър начин за преход от една молитва към друга. 

 

Представяне на нуждите за молитва                                                                                                         
Не питайте за молитвени нужди от страна на групата. Вместо това, кажете на 
хората да представят техните искания и да насърчат и други да се присъединят в 



съгласие и молитва за тези искания. Защо? Заради времето! Говоренето за 
нуждите ще отнеме голяма част от времето ви за молитва. Сатана се радва, ако 
може да ни накара да говорим за проблема, вместо да се молим за него. Членовете 
на групата често ще започват консултации и ще предлагат решения. Силата е от 
Бога! Колкото повече се молим, толкова повече Неговата сила ще се отприщва. 

 

Вашето време през дните за молитва  

Това е толкова важно! Уверете се, че като водител прекарвате време всеки ден в 
нозете на Исус, като говорите с Него и четете Словото Му. Ако направите 
познаването на Бога най-важното нещо в живота си, това ще ви направи да 
преживеете чудна опитност. "От тайната молитва дойде силата, която разтърси 
света с Великата Реформация. Там служителите на Господа със свято спокойствие 
стъпиха на канарата на Божиите обещания" /Великата борба, стр. 133, изд. „Нов 
живот”, София/. Когато един водител се моли, Бог работи в сърца. 
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